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 I samband med kommunfullmäktigesammanträdets öppnande delar 
personaldelegationens ordförande Bertil Dahl (V) och personal-
delegationens vice ordförande Monica Bengtsson (KD) ut Kalmar 
kommuns interna jämställdhetspris. Priset går till Kalmar Energi AB med 
följande motivering: 
 
”Kalmar Energi AB har med hjälp av SKL:s program för hållbar 
jämställdhet och Energikontor Sydost tagit steget från ett engagerat 
personalpolitiskt jämställdhetsarbete mot att jämställdhetsintegrera hela 
företagets verksamhet. 

 
 Genom hela arbetet har företagsledningen arbetat med stort engagemang 

och visat stor ödmjukhet inför de upptäckter som gjorts om fördomar, 
normer och förutfattade meningar i den egna verksamheten. Företags-
ledningen har engagerat medarbetarna och förankrat arbetet bland dem 
som utför det vilket borgar för långsiktig hållbarhet.  

 
 Kalmar Energi AB är ett utmärkt exempel på hur alla verksamheter kan 

bidra i arbetet för ett mer jämställt Kalmar.” 
 

________________ 
 

 
§ 173 Protokollsjusterare 
 
 Kommunfullmäktige utser Ylva Granqvist (S) och Kajsa Hedin (M) att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 
 

§ 174 Fastställande av dagordningen 
 

Överläggning Ordförande Roger Kaliff (S) föreslår följande tillägg i föredragningslistan:  
 Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige, Christina Magnusson (S).  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt Roger 

Kaliffs förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige fastställer föredragningslistan med följande tillägg: 

Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige, Christina Magnusson (S). 
 

 
§ 175 Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige, Christina 

Magnusson (S)  
 

Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen som ersättare i kommun-
fullmäktige från Christina Magnusson (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till 
Christina Magnusson (S) och utser en ny ersättare för Socialdemokraterna.  
 

 



 Kommunfullmäktige 2010-12-20 4

§ 176 Interpellation om föreningars rätt att nyttja de ”fria dagarna” i 
Kalmarsalen 

 (dnr KS 2010/00672 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
  I kultur- och fritidsnämnden har vi nyligen diskuterat Musikkåren Lyrans 

förändrade förutsättningar, som kan komma att påverka många föreningars 
verksamhet.  

 
 Kommunen betalar årligen ett stort bidrag till Kalmarsalen. I gengäld ska 

Kalmarsalen enligt avtal tillhandahålla lokalerna i 54 dagar om året för 
kommunen och föreningars evenemang och konserter. Bland dessa har 
tidigare ingått Lyrans konserter. Nu vill Kalmarsalen tillsammans med 
Destination Kalmar begränsa vilka föreningsevenemang som får 
genomföras inom ramen för detta avtal.  

 
 Destination Kalmars VD har i Barometern-OT förklarat detta med att man 

vill ge utrymme för olika föreningar och därför säger nej till 
"återkommande evenemang". Jag kan förstå den ambitionen - om det hade 
rådit brist på lediga dagar. Men som det är nu så utnyttjar kommunen och 
föreningarna enligt uppgift bara hälften av dagarna(!) En flexiblare lösning 
skulle i så fall vara att icke återkommande evenemang får förtur vid 
bokning.  

 
 Avtalet med Kalmarsalen är i praktiken ett sorts bidrag till främst 

kulturföreningar. Egentligen har vi, med tjugotalet outnyttjade dagar om 
året, en jättepotential för Kalmars föreningsliv att leverera stora 
föreställningar och evenemang. Men om föreningarna inte får nyttja 
Kalmarsalen enligt detta, så når inte bidraget fram. Då måste man överväga 
om föreningar som Lyran ska få höjt bidrag för att kunna genomföra sina 
konserter, och även om nuvarande betalningsnivå till Kalmarsalen är rimlig.  

 
 Med anledning av detta undrar jag:  

 Finns det reglerat i avtalet med Kalmarsalen att kommunen ska få 
disponera de 54 avtalade dagarna fritt?  

 Om inte, avser du se till så att avtalet justeras så att kommunen och det 
lokala föreningslivet kan utnyttja de 54 dagarna så mycket som möjligt?  

  _______________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Fråga 1: Finns det reglerat i avtalet med Kalmarsalen att kommunen 

ska få disponera de 54 avtalade dagarna fritt: 
 
 Svar 
 Kalmar kommun betalar en ersättning på 2,6 miljoner kronor per år till 

Kalmarsalen. 
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 Enligt gällande avtal mellan Kalmar kommun och Kalmarsalen Konferens & 
Evenemang AB får därför kommunen utnyttja Kalmarsalen 54 dagar per år 
fördelat enligt följande: 

 
 a)  Konferenser/Kongresser 
  Romanhallen inkl. Glasverandan för konferenser/kongresser 24 

heldagar per år. Med heldag avses kl. 08.00 – 17.00. Dessa heldagar kan 
inte ersättas med halvdagar eller liknande, såvida inte båda parter 
godkänner detta. 

 
  Bokning sker via kommunledningskontoret. Under 2010 har vi 

utnyttjat alla 24 dagar.  
  
 b)  Publika arrangemang 
  Romanhallen eller Glasverandan 30 heldagar per år för publika 

arrangemang. Med heldag avses här kl. 17.00 – 01.00. Dessa heldagar 
kan inte ersättas med halvdagar eller liknande, såvida inte båda parter 
godkänner detta. 

 
  Den begränsning som finns i avtalet är att kommunen inte får medge 

någon att utnyttja kommunens dagar för arrangemang som helt eller 
delvis är kommersiella och som därmed konkurrerar med Kalmarsalens 
egen verksamhet. 

 
  Destination Kalmar AB har tagit fram direktiv för fördelning av 

dagarna, så att de föreningar som bokar vet att det inte är samma 30 
föreningar från år till år som kommer i fråga. Dagarna nyttjas olika men 
med ett snitt på 20-25 dagar/år av 30 möjliga.  

   
  Bokningarna görs hos Destination Kalmar  AB och stäms av från fall 

till fall med Kalmarsalen så de uppfyller de krav som ställs. 
 
 Fråga 2: Om inte, avser du se till att avtalet justeras så att kommunen 

och det lokala föreningslivet kan utnyttja de 54 dagarna så mycket 
som möjligt 

 
 Svar 
 Avtalet med Kalmarsalen gäller t.o.m. 2015-12-31, så det kan vi inte ändra. 

Jag är däremot beredd att ge Destination Kalmar AB i uppdrag att i samråd 
med kommunstyrelsens arbetsutskott och Kalmarsalen se över direktiven 
för fördelning av dagar mellan föreningarna 

 
 
§ 177 Interpellation om gamla Folkets Hus-tomten i Rockneby 
 (dnr KS 2010/00448 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Lennart Svenzén (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Kommunen äger tomtmark vid Terminalvägen i Rockneby, där det tidigare 

låg en Folkets Hus-byggnad. Endast en gammal grund finns kvar och det 
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har varit en ödetomt så länge jag kan minnas. Det är en ful och 
skrämmande plats, som många passerar på vägen till Rockneby Marknad. 
Kommunen äger också mark på andra sidan Terminalvägen.  

  
 Dessa områden ligger bra till och skulle kunna säljas till tomter för 

bostadsändamål om inte kommunen har andra planer för dem. Intäkterna 
från försäljningen skulle kunna användas till en delfinansiering av 
Allaktivitetshuset i Rockneby.  

  
 Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande Johan Persson:  

1.  Är Du villig att verka för att detaljplanen ändras så att tomten äntligen 
kan säljas och bebyggas?  

2.  Är det i så fall möjligt att använda intäkterna till en delfinansiering av 
Allaktivitetshuset?  

  _______________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 I det pågående arbetet med den kommunövergripande översiktsplanen 

betraktas Rockneby som en utvecklingsort. För närvarande utreds 
möjligheten till pendeltågstrafik och förbifart Rockneby. Dessa två åtgärder 
kommer när de genomförs innebära stora förändringar för samhället vilket 
ger kommunen en möjlighet att ta ett samlat grepp kring ortens utveckling. 
Mot bakgrund av att vi nu tittar på dessa två delar är det en fördel om 
kommunen under den närmaste tiden äger mark kring järnvägen, detta för 
att kunna disponera den effektivt vid framtida behov.  

 
 Gällande detaljplan för aktuell tomt är från 1959 och medger centrum-

bebyggelse i form av samlingslokal. För att kunna bebygga den krävs 
planändring till en uppskattad kostnad av 50 000 kronor, förutsatt att det 
kan ske med enkelt planförfarande. Till detta kommer kostnader för 
utredningar, vid en försäljning får sedan kommunen beakta en sannolik 
prisreducering på grund av buller från järnväg och grundläggningsarbeten.   

 
 Den aktuella tomten är på 1860 kvadratmeter vilket kan jämföras med 

normaltomten i Rockneby som är på 1500  kvadratmeter. Möjligen skulle 
man kunna få fram två tomter av detta. Ett av mark- och 
planeringsenheten uppskattat försäljningspris per tomt i detta läge landar 
mellan 60 000 – 100 000 kronor.  

 
 För grannfastigheten Knapegården 1:117 finns en gällande detaljplan för 

sammanbyggda bostäder. Vid en framtida planändring här bör man 
samtidigt göra planändring för gamla Folkets hus tomten.  

 
1.  Är du villig att verka för att detaljplanen ändras så att tomten 

äntligen kan säljas och bebyggas? 
-  Under det kommande året kommer planerna när det gäller både 

förbifart Rockneby och pendeltåg att klarna. I det sammanhanget är 
det möjligt att ändra detaljplan för både Folkets hus-tomten och 
Knapegården 1:117.  
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2. Är det i så fall möjligt att använda intäkterna till en 

delfinansiering av Allaktivitetshuset?  
- Mot bakgrund av kostnaderna för en planändring och möjliga 

intäkter vid en försäljning är jag inte säker på att det blir så många 
kronor över. Finansieringen av allaktivitetshuset görs via investerings-
budgeten medan försäljningsintäkter under året bokförs som 
exploateringsintäkter. Sammantaget hänger naturligtvis budgeten för 
Kalmar kommun ihop men bokföringsmässigt är detta olika poster.  

 
 
§ 178 Interpellation om informella fritidsgårdar 
 (dnr KS 2010/00558 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Tamas Lakatos (M) får ställa följande 

interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Birgitta Axelsson 
Edström (V): 

 
 Runt om i vår kommun finns det exempel på föreningar som mer eller 

mindre fungerar som informella fritidsgårdar för barn- och ungdomar i 
Kalmar. För att ge ett exempel på en sådan informell fritidsgård kan man 
t.ex. nämna ridklubbar, där våra unga Kalmarbor - många gånger tjejer - 
tillbringar en stor del av fritiden efter skolan, och där hästintresset med allt 
vad det innebär blandas med läxläsning och annat som hör fritiden till. 
Trots att dessa föreningar tar ett mycket stort socialt ansvar och i det 
närmaste fungerar som en fritidsgård, är anslagen påfallande modesta.  

 
 Mot bakgrund av detta önskar jag fråga kultur- och fritidsnämndens 

ordförande Birgitta Axelsson-Edström:  
-  Ställer du dig positiv till att ge kultur och fritidsförvaltningen i uppdrag 

att försöka hitta en definition på vad som skulle kunna konstituera en 
dylik "informell fritidsgård" samt att se över anslagen till dessa föreningar 
så deras sociala ansvarstagande premieras.  

  _______________ 
 
 Birgitta Axelsson Edström lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Tamas Lakatos för interpellationen. Det är ingen enkel fråga du 

ställer, även om den kan synas okomplicerad vid allra första anblicken.  
 
 Jag vill först säga det som känns mest angeläget: Våra föreningar gör ett 

fantastiskt jobb. De föreningar som på olika sätt arbetar med verksamhet 
riktad till barn och ungdomar har alla ett stort och viktigt uppdrag, inte 
bara i det korta perspektivet (att erbjuda unga människor meningsfulla 
fritidsaktiviteter) utan också i det långa (en rik fritid skapar hälsa och 
utveckling i vid mening såväl på individnivå som på samhällsnivå). Antalet 
föreningar i Kalmar som arbetar med barn och ungdomsverksamhet är 
ganska precis 100 (verksamhetsåret 2009). Här finns ridklubbar, vilka 
nämns i interpellationen, men också 4H och scoutrörelsen, politiska 
ungdomsförbund, idrottsföreningar och teaterföreningar för att bara 
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nämna några. Arbetet drivs ideellt och är fritt till sin karaktär, precis så som 
föreningslivet ska fungera.  

 
 Jag ser dock i dagsläget inga möjligheter att inom kultur- och fritids-

nämndens ekonomiska ramar erbjuda särskilda bidrag för "informella 
fritidsgårdar" om vi ska kunna hålla uppe standard och kvalitet inom 
nämndens övriga ansvarsområden. En sådan satsning måste bygga på nya 
resurser, eller, vilket jag alltså har svårt att motivera, en försvagning av den 
nuvarande verksamheten. När nämnden tog beslut om sina budget-
önskemål för de kommande åren härom veckan var det tydligt att nämnden 
var ganska enig över parti- och blockgränser om att vi behöver tillskott och 
har begränsade möjligheter att omfördela inom ram till helt nya 
verksamheter. Åtminstone lades inga sådana förslag fram från den 
borgerliga sidan. Vi var också både tydliga på och eniga om att vi vill arbeta 
extra mycket de kommande åren med att utveckla just fritidsgårds-
verksamheten så att den ska vara attraktiv för tjejer i högre grad än den är i 
dagsläget. Att stötta tjejer och kvinnor och omsätta fina ord om 
jämställdhet i praktiken kostar på, men det är inte längre möjligt att bortse 
från detta behov om vi vill ha ett rättvist samhälle både i det stora och i det 
lilla.  

 
 Nu är det ju som sagt inte bara ekonomi det handlar om, men ditt förslag 

kräver nya resurser om vi ska vara trovärdiga med våra satsningar inom 
kultur- och fritidsområdet i Kalmar. Det är viktigt att konstatera det. Om 
jag ska vara beredd att gå vidare och ge förvaltningen i uppdrag att utreda 
den fråga du ställer måste åtminstone följande frågeställningar grundligt ut-
redas, och jag utgår naturligtvis från att du har en del svar redan nu:  
 Vad är skillnaden mellan "informell fritidsgård" och formell fritidsgård? 

Vilka typer av föreningsverksamheter kan kvalificera sig som "informell 
fritidsgård" och vilka faller utanför ramen?  

 Vilka krav på ledarutbildning ska man ställa på en "informell 
fritidsgård"?  

 Vilken verksamhetsinriktning ska verksamheten ha och vem ska, med 
beaktande av det fria föreningslivets villkor, bestämma den?  

 Hur kan "informella fritidsgårdar" motverka exkludering av 
ekonomiska skäl så att en alltmer utbredd barnfattigdom bekämpas?  

 
 Jag vill dessutom kunna lämna garantier om att vi även i fortsättningen ska 

kunna erbjuda ungdomar drogfria och kostnadsfria fritidsaktiviteter med 
hög kvalitet och med välutbildad personal i närområdet. Förenings-
aktiviteter, oavsett om de skulle kunna kallas "informell fritidsgård" eller 
inte, fullgör stora och viktiga funktioner och utgör en grund för vårt demo-
kratiska samhälles överlevnad. Samtliga föreningar som arbetar med barn 
och unga visar på ett stort engagemang och tar socialt ansvar. Därför är ett 
starkt generellt stöd till föreningslivet välmotiverat. Föreningslivet och 
vanliga fritidsgårdar kompletterar varandra och jag ser att det finns många 
möjligheter till samverkan mellan dem. Det samarbetet ser jag att vi kan 
utveckla vidare oavsett hur det blir med speciella riktade bidrag till 
"informella fritidsgårdar". Genom samverkan når man längre, det gäller 
inom detta område likväl som inom de flesta andra. 
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§ 179 Interpellation om utveckling av näringslivsenheten 
 (dnr KS 2010/00630 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Karl Holst (M) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Kalmar har en lång och stolt småföretagarhistoria, där små företag vuxit sig 

stora och som idag är en betydande resurs för kommunen. Men det finns 
många företag som aldrig blev av och idéer som sprack tack vare att de 
som sitter på drömmarna och idéerna inte fick den hjälp de behövde för att 
realisera dessa. Kalmar kommuns näringslivsenhet måste därför spela en 
större roll, en roll som går ut på att man är mer tillgänglig för medborgarna, 
både rent geografiskt - alltså där enheten verkar -, men också ekonomiskt.  

 
 Kalmar vann priset som årets företagarkommun för invandrare, och det är 

ett bra bevis på att Kalmar är på rätt väg, men vi får inte stanna upp och slå 
oss för bröstet och säga att vi är bra nu, för imorgon kan vi vara omkörda 
av någon annan kommun i Sverige. Vi måste hela tiden satsa så att vi 
kommer vara ledande även i framtiden.  

 
 Skattepengar ska användas på ett sätt som gynnar hela kommunen, och ifall 

småföretag och entreprenörer erbjuds kostnadsfri konsultation och hjälp 
med redovisning, bokföring, juridisk hjälp och annat som behövs för att 
driva en affärsidé, så kommer hela kommunen att må bra av detta. Det 
handlar om att våga satsa på vår kommuns invånare, ner till minsta lilla 
dröm. Det handlar till sist också om att visa respekt inför de som kommer 
att föra Kalmars fana vidare in i framtiden.  

 
 Mot bakgrund av ovanstående önskar jag därför fråga kommunstyrelsens 

ordförande Johan Persson:  
 
 Vad har den sittande majoriteten för planer för att utveckla och förenkla 

för den lilla delen av Kalmars näringsliv så att den får möjlighet att bli 
större?  

 
 Hur ställer sig den sittande majoriteten till en utredning om att utveckla 

näringslivsenheten så att dess personal på speciellt utsatta tider finns 
tillgängliga i ytterområden så småföretag och entreprenörer av liten skala 
får möjlighet till konsultation och vägledning, allt i syftet att få Kalmars 
näringsliv att växa och frodas?  

  _______________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 I sin interpellation lyfter Karl Holst en av de viktigaste framtidsfrågorna för 

Kalmar kommun, nämligen hur små och medelstora företag ska kunna 
utvecklas i vår kommun. Jag är, i likhet med Karl, övertygad om att det är i 
dessa företag som de nya jobben kommer.  
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 Vi har mot den bakgrunden arbetat intensivt med just detta under de 
senaste åren. Detta har fått effekt. Kalmar har idag högst andel nystartade 
företag per 1000 invånare av våra jämförelsekommuner. Vi har lägst 
arbetslöshet både generellt och bland ungdomar. Så såg det inte ut för 
några år sedan.  

  
 Det finns inte en enda åtgärd eller en enskild aktör som möjliggör en 

positiv utveckling. Istället handlar det om ett antal olika åtgärder. I en del 
fall är kommunen inblandad, i andra fall handlar det om samverkan med 
både privata, statliga och regionala aktörer.  

  
 Jag tycker man ska se kommunens och i det här fallet, näringslivsenhetens 

roll, såsom en katalysator för utveckling.  
  
 Här är några åtgärder som jag tror är avgörande framåt: 
  
 *  Fortsatt fokus på företagsbesök, småföretagarmässor och en allmänt god 

och respektfull dialog med Kalmars näringsliv. Under den kommande 
veckan arrangerar exempelvis Näringslivsenheten och Södermöre 
kommundelsnämnd en företagsträff med fokus på att utveckla 
Södermöre.  

 
 *  Fortsatt starkt stöd till Kalmar Science Park och inkubatorn, här har vi 

ökat insatserna de senaste åren och resultatet märks tydligt. Detta blir 
extra viktigt när Kalmar nu blivit universitetsstad. För att peka på 
möjligheten som uppstått i och med Linnéuniversitetet så gör 
kommunens företagslots företagsbesök tillsammans med företrädare för 
universitetet varje vecka.   

 
 *  En förstorad arbetsmarknadsregion för att undvika arbetskraftsbrist och 

skapa ökad rörlighet.  
 
 *  Fortsatta dialogmöten med specifika branscher såsom lantbruk/ 

livsmedel, mäklare, banker m.fl. 
 
 *  Fortsatt satsning på Kalmar som attraktiv stad för investeringar och 

besök.  
 
 *  God plan- och markberedskap för företag som vill bygga nytt eller 

etablera sig här. Vid sidan av verksamhetsområdet Flygstaden, som 
kommunfullmäktige ikväll tar beslut om, så arbetar vi för ytterligare 
verksamhetsområden i Ljungbyholm, Trekanten och Läckeby/Rockneby. 

  
 1. Vad har den sittande majoriteten för planer för att utveckla och 

förenkla för den lilla delen av Kalmars näringsliv så att den får 
möjlighet att bli större? 

 
  - Se svar ovan. 
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 2. Hur ställer sig den sittande majoriteten till en utredning om att 
utveckla näringslivsenheten så att dess personal på speciellt utsatta 
tider finns tillgängliga i ytterområden så småföretag och 
entreprenörer av liten skala får möjlighet till konsultation och 
vägledning, allt i syfte att få Kalmars näringsliv att växa och frodas.  

  
 -  Allmän vägledning i hela kommunen är inga problem. Vår 

näringslivsenhet är redan idag verksam i hela kommunen. Däremot är 
jag direkt motståndare till att kommunen skulle starta upp en 
kostnadsfri konsultationsverksamhet för redovisning, bokföring och 
juridisk hjälp. Jag säger nej därför att kommunen i ett sådant läge skulle 
dumpa marknaden för en del av Kalmars näringsliv.  

 
 
§ 180 Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

(dnr KS 2010/00587 041) 
 
Handlingar Förslag till budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013. 
  
 Ekonomichefens skrivelse den 25 november 2010. 
  
 Förhandlingsprotokoll enligt MBL § 11 den 26 november 2010 och  

den 29 november 2010. 
  
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 199. 
   
 Centerpartiets ändringsförslag ”Framtidstro och utveckling i hela 

kommunen”. 
  
 Folkpartiet Liberalernas budgetförslag ”Frihet att växa och välja!”. 
  
 Kristdemokraternas budgetförslag ”Trygghet – Valfrihet – Tillväxt”. 
  
 Moderaternas budgetförslag ”Kalmar ska vara Sveriges mest attraktiva 

kommun!”. 
  
 Sverigedemokraternas budgetförslag ”Trygghet och tradition”. 
  
 Kommunledningskontorets sammanställning av avslags-, ändrings- och 

tilläggsförslag inför kommunfullmäktige den 20 december 2010.  
  
Bakgrund Förslag till budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 har tagits 

fram av företrädare för S, V och MP.  
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner 

förslaget till budget för 2011 och ekonomisk planering för 2012-2013. 
 
Kommunledningskontoret har sammanställt de förslag till avslag, ändringar 
och tillägg jämfört med kommunstyrelsens förslag till budget som 
redovisats av M, C, FP, KD och SD. 
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Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag. Numreringen hänför sig 
till kommunledningskontorets sammanställning av avslags-, ändrings- och 
tilläggsförslag. Se bilaga I. 
 
1. Johan Persson (S) med instämmande av Anette Lingmerth (S) föreslår 

att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens budgetförslag. 
 
Vidare föreslår Johan Persson att kommunfullmäktige ska bifalla 
tilläggsförslag nr 17 angående samlad idrottsverksamhet i Ljungbyholm 
samt bifalla ändringsförslag om förändring av det budgeterade 
resultatet med anledning av omdisponering av barn- och 
ungdomsnämndens resultatutjämningsfond. Se bilaga II. 
 

2. Steve Sjögren (S) – med instämmande av Birgitta Axelsson Edström 
(V) samt Anna Thore (MP) - föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Jessica Rydell (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag samt avslå oppositionens ändrings- och 
tilläggsförslag. 
 

4. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag samt avslå Sverigedemokraternas 
budgetförslag.  
 

5. Malin Petersson (M) – med instämmande av Linda Blomdahl-Petersson 
(M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla Moderaternas 
budgetförslag. 
 

6. Jonas Lövgren (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Moderaternas budgetförslag och framhåller särskilt nr 42 om minskade 
barngrupper i förskolan samt tilläggsförslag 7 c om att införa 
servicegarantier/tjänstegarantier. 
 

7. Kajsa Hedin (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla tilläggs-
förslag nr 25 angående uppdrag till socialnämnden för att minska 
narkotikaanvändandet.  
 

8. Axel Werin (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
tilläggsförslag 11 d angående att ge servicenämnden i uppdrag att ta 
fram lämplig verksamhet att lägga ut på entreprenad.  
 

9. Anders Andersson (C) – med instämmande av Ingemar Einarsson (C), 
Gunnar Olsson (C) och Lennart Svenzén (C) – föreslår att kommun-
fullmäktige ska bifalla Centerpartiets budgetförslag. Vidare ska 
tilläggsförslag nr 32 ändras till följande lydelse: ”Servicenämnden och 
näringslivsenheten får i uppdrag att presentera en plan för hur 
rekryteringen till deltidsbrandkårerna ska ske i framtiden”.  
 

10. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Folkpartiet liberalernas budgetförslag och framhåller särskilt 
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tilläggsförslag nr 104 angående utökad budgetram för barn- och 
ungdomsnämnden för att anställa fler studie- och yrkesvägledare.  
 
Inger Hilmansson föreslår vidare att kommunfullmäktige ska bifalla 
tilläggsförslag nr 90 som ska ha följande lydelse: ”Uppdra åt 
majoriteten att i budget redovisa hur beslutet i kommunfullmäktige att 
avsätta 29 miljoner kronor för Guldfågeln Arena som en kommunal 
kostnad och som ska belasta resultatet för år 2011”.  
 
Vidare ska att tilläggsförslag nr 83 om att avsätta 7,5 miljoner kronor 
till att utreda formerna för förbättringsarbetet i det dagliga arbetet 
ändras till: ”Avsätt 3 miljoner kronor för år 2011. Utred formerna för 
ett förbättringsarbete i det dagliga arbetet. De anställda har ofta egna 
förslag som är värda att prövas och vi vill med detta smörjmedel 
stimulera den enskildes delaktighet och engagemang i det ständigt 
pågående utvecklingsarbetet.” 
 

11. Anna-Britt Wejdsten (FP) med instämmande av Birgitta Nordlöw (FP) 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla tilläggsförslag nr 57 
angående att formulera kriterier för omsorgsgaranti. 
 

12. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Folkpartiets budgetförslag och följande tilläggsförslag: 
- nr 2 om grönstruktur, (KD) 
- nr 10 a om att entreprenadutsätta 5 % av kommunens verksamhet, (M) 
- nr 11 e om att lägga ut parkskötsel i ytterområdena på entreprenad, (C) 
- nr 22 om tillgänglighet i kommunens lokaler, (KD) 
- nr 24 om ”Vuxna på stan” (KD) 
- nr 48 a om nolltolerans mot fallskador. (C, KD) 
 

13. Monica Bengtsson (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Kristdemokraternas budgetförslag och framhåller särskilt tilläggsförslag 
nr 7 a om tjänstegarantier. Vidare föreslås avslag på SD:s  tilläggsförslag 
nr 61 om ensamkommande flyktingbarn, nr 62 om omförhandling med 
Migrationsverket, nr 63 om att successivt avveckla Invandrarservice 
samt nr 64 om avveckling av hemspråksundervisningen.  
 

14. Folke Fagerlund (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Kristdemokraternas budgetförslag och tilläggsförslag nr 75 om 
belöningssystem till anställda. (C) 
 

15. Lars Rosén (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla Sverige-
demokraternas budgetförslag.   
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Efter att överläggningen avslutats redovisar ordföranden förslag på 
propositionsordning. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna att 
ordföranden under varje avsnitt (prioriterade områden – mål, uppdrag och 
uttalanden samt budget och ekonomisk planering för respektive 
nämnd/styrelse)  
- först fråga om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

kommunstyrelsens förslag i de delar där det inte redovisats några 
motförslag. 

- Därefter ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag mot de avslag, 
ändrings- och tilläggsförslag som redovisats under överläggningen och 
där det inte begärts omröstning för vart och ett av dessa. 

- Därefter ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag mot vart och ett 
av de ändrings- och tilläggsförslag som redovisats under överläggningen 
där det begärts omröstning. Detta görs med ledning av kommun-
ledningskontorets sammanställning av avslags-, ändrings- och 
tilläggsförslag. 

- Kommunfullmäktige tar därefter ställning till punkterna 1-12 i kommun-
styrelsens förslag till beslut samt Johan Perssons ändringsförslag om 
omdisponering av barn- och ungdomsnämndens resultatutjämningsfond. 

 
Omröstningar Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla de delar i kommunstyrelsens  
 förslag där det inte redovisats några motförslag.  
 

Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
de avslags-, ändrings- och tilläggsförslag där det inte begärts omröstning 
eller besluta enligt kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige vill bifalla tilläggsförslag nr 17 om samlad idrottsverksamhet i 
Ljungbyholm. Vidare finner ordföranden att kommunfullmäktige i samtliga 
övriga fall beslutar enligt kommunstyrelsens förslag och avslår de 
tilläggsförslag där det inte begärts omröstning, ändringsförslag nr 6 a och 
6 b, ändringsförslag nr 24 samt avslagsförslag nr 66. 
 
Omröstning begärs i följande punkter: 
 
1. Tilläggsförslag nr 7 a: Kommunstyrelsen och kommunlednings-

kontoret får i uppdrag att tillsammans med berörda förvaltningar 
utreda en modell för tjänstegarantier i Kalmar under 2011 för införande 
under 2012.(KD) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 7 a röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 
23 nej- röster och 2 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och en av 
ledamöterna röstar framgår av bilaga A).  
 

2. Tilläggsförslag nr 11 b: Servicenämnden – inriktningen ska vara att 
även städverksamheten ska prövas för konkurrens. (FP) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 11 b röstar nej”. 
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Vid omröstningen avges 35 ja-röster och 25 nej- röster. (Hur var och 
en av ledamöterna röstar framgår av bilaga B). 
 

3. Tilläggsförslag nr 11 d: Servicenämnden får i uppdrag att ta fram 
förslag på verksamhet som är lämplig att lägga ut på entreprenad. (M) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 11 d röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster 
och 25 nej- röster. (Hur var och en av ledamöterna röstar framgår av 
bilaga C). 
 

4. Tilläggsförslag nr 14: Kommunstyrelsen får i prioriterat uppdrag att 
redovisa kostnader och ekonomiska förutsättningar för två parkerings-
anläggningar med nettoökning med minst 500 platser i centrala Kalmar 
inför budget 2012. Använd kunskap från tidigare utredningar under 
hela 2000-talet. (FP) 

  
 Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 

som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 14 röstar nej”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster,  
6 nej- röster och 12 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och en av 
ledamöterna röstar framgår av bilaga D). 
 

5. Tilläggsförslag nr 35: Barn- och ungdomsnämnden och Södermöre 
kommundelsnämnd får i uppdrag att analysera och redovisa 
ekonomiska förutsättningar och konsekvenser med en barnomsorgs-
garanti, som är en ambition att föräldrar ska garanteras en lösning som 
passar dem och barnet, eller kompenseras för att lösa situationen själva. 
En barnomsorgsgaranti innebär även ett kontrakt om kvalitet som t.ex. 
antal personal/barn i förskola och barngruppernas storlek. (FP) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 35 röstar nej”. Vid omröstningen avges 36  ja-röster,  
8 nej- röster och 16 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och en av 
ledamöterna röstar framgår av bilaga E). 
 

6. Tilläggsförslag nr 50 om införande om lagen om valfrihet 
 

50 a: Att ge omsorgsnämnden i uppdrag att införa Lagen om Valfrihet 
under 2011. (M) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 50 a röstar nej”. Vid omröstningen avges 37  ja-röster 
och 23 nej- röster. Hur var och en av ledamöterna röstar framgår av 
bilaga F). 
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7. Tilläggsförslag nr 53 a: Omsorgsnämnden och Södermöre kommun-
delsnämnd får i uppdrag att göra en konsekvensutredning av 
förändringen inom demensvården och samtidigt utreda hur 
demensteam skulle kunna utgöra resurs i arbetet med dementa. Det är 
viktigt att verksamhetsansvarig har kompetens även inom demens. 
(KD) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 53 a röstar nej”. Vid omröstningen avges 35  ja-röster, 
13 nej- röster och 12 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och en av 
ledamöterna röstar framgår av bilaga G). 
 

8. Tilläggsförslag nr 81: Kommunstyrelsen och kommunledningskontoret 
får i uppdrag att initiera och påbörja en genomlysning av kommunens 
verksamheter under 2011. (M, C, FP, KD) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 81 röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster 
och 25 nej- röster. (Hur var och en av ledamöterna röstar framgår av 
bilaga H). 
 

9. Tilläggsförslag nr 82: För att stimulera förvaltningar till de små stegens 
förbättringar får kommunstyrelsen och kommunledningskontoret i 
uppdrag att initiera ett program för förbättringsarbete ”varje dag lite 
bättre”. Detta arbete inleds omgående och 3 miljoner kronor avsätts 
2011. (M, C, FP, KD) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 82 röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster 
och 25 nej- röster. (Hur var och en av ledamöterna röstar framgår av 
bilaga I). 
 

10. Tilläggsförslag nr 95: Servicenämnden får i uppdrag att påbörja 
byggandet av en konstgräsplan i Ljungbyholm 2011, så att planen kan 
vara klar vårvintern 2012. Vi anslår 5 miljoner kronor. (C) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 95 röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster 
och 15 nej- röster och 10 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och 
en av ledamöterna röstar framgår av bilaga J). 
 

11. Tilläggsförslag nr 103: Skolhälsovård, skolsköterskor och kuratorer 
behövs också i skolan. Barn- och ungdomsnämnden och Södermöre 
kommundelsnämnd får i uppdrag att skapa fler team för elevhälsan på 
skolorna och att dess verksamhet fortsätter att utvecklas. För 
elevhälsateam tillskjuts 2 miljoner kronor. (C, FP, KD) 
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Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 103 röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster 
och 13 nej- röster och 12 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och 
en av ledamöterna röstar framgår av bilaga K). 
 

12. Tilläggsförslag nr 104: Budgetramen för barn- och ungdomsnämnden 
utökas med 1 miljon kronor för att anställa utbildade studie- och 
yrkesvägledare. Valen blir allt mer komplicerade och Folkpartiet vill 
med utbildade studie- och yrkesvägledare stödja barnen redan tidigt i 
grundskolan att välja rätt inriktning. (FP) 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 104 röstar nej”. Vid omröstningen avges 38 ja-röster 
och 4 nej- röster och 18 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och 
en av ledamöterna röstar framgår av bilaga L). 
 

13. Tilläggsförslag nr 109: Omsorgsnämnden och Södermöre 
kommundelsnämnd får i uppdrag att öka bemanningen på SÄBO 
demens. Vi tillför 2,8 miljoner kronor, behövs ytterligare resurser för 
att garantera en bra och säker vård får omsorgsnämnden klara detta 
genom omfördelning inom sin budget. (C). 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: ”Den 
som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
tilläggsförslag nr 109 röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster 
och 8 nej- röster och 17 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och 
en av ledamöterna röstar framgår av bilaga M). 
 

Kommunfullmäktige bifaller därefter punkterna 1-12 i kommunstyrelsens 
förslag till beslut Johan Perssons ändringsförslag om omdisponering av 
barn- och ungdomsnämndens resultatutjämningsfond. 

 
Beslut 1.  Kommunfullmäktige godkänner förslag till budget för 2011 och  

ekonomisk planering för 2012-2013 med förslag till vision, prioriterade  
områden, mål, uppdrag och resurser för kommunens verksamhet. 
 

2. Anslag i budgeten för 2011 anvisas direkt till nämnderna som ”totala 
nettoanslag” i driftbudgeten. För ombudgeteringar av anslag gäller: 

 
 Nämnd får inte fatta beslut om ombudgeteringar som medför  

väsentliga ändringar av servicenivå, berör frågor av principiell art eller 
annars är av särskild vikt. Sådana förslag ska överlämnas till 
kommunstyrelsen/ kommunfullmäktige för beslut. I övriga fall kan 
nämnd besluta om ombudgeteringar inom sitt verksamhetsområde.  
 
Nämnd får uppdra åt sin ordförande och vice ordförande eller åt 
förvaltningschefen att fatta beslut om rutinmässiga ombudgeteringar.  
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Kommunstyrelsen får fatta beslut om sådana ombudgeteringar mellan 
nämnder som inte medför ändringar av servicenivå, berör frågor av 
principiell art eller annars är av särskild vikt. Övriga förslag ska 
överlämnas till kommunfullmäktige för beslut.  

 
3. Kommunstyrelsen får rätt att besluta om senareläggning av planerade 

investeringar i budgeten för 2011, om det riskerar att bli avvikelser  
mot fastställd budget som begränsar kommunens finansiella handlings-  
utrymme. 

 
4.  Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

Kalmar Kommunbolag AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 230 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skulde-
brevens respektive ursprungliga lånebelopp.  

 
5.  Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

Industriparken i Kalmar AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 77 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skulde-
brevens respektive ursprungliga lånebelopp.  

 
6.  Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

Kalmarhem AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 1 588 200 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. 
Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens 
respektive ursprungliga lånebelopp.  

 
7.  Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

KIFAB i Kalmar AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta låne-
belopp om 768 200 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skulde-
brevens respektive ursprungliga lånebelopp.  

 
8.  Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

HB Telemarkens låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 192 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det 
totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive 
ursprungliga lånebelopp.  

 
9. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

Kalmar Familjebad KB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 33 700 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skulde-
brevens respektive ursprungliga lånebelopp. 

 
10. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

Kalmar Vatten AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta låne-
belopp om 350 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skulde-
brevens respektive ursprungliga lånebelopp.  
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11. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 

Kalmar Airport AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta låne-
belopp om 30 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skulde-
brevens respektive ursprungliga lånebelopp.  

 
12. Kommunstyrelsen har under år 2011 rätt att nyupplåna, d.v.s. öka 

kommunens skulder under år 2011 upp till totalt 620 000 000 kronor. 
 

13. Kommunstyrelsens mark- och planeringsenhet får i uppdrag att beställa 
detaljplan så att konstgräsplan samt den samlade idrottsverksamheten i 
Ljungbyholm kan påbörjas. 
 

14. Barn- och ungdomsnämnden får disponera 6 200 000 kr ur 
resultatutjämningsfonden uppdelat på 2 230 000 kr för driftskostnader 
och 4 000 000 kronor för investeringsutgifter. Till följd av detta ändras 
budgeten så att det budgeterade resultatet för 2011 för kommunen 
förbättras med 3 970 000 kronor till 65 570 000 kronor och 
investeringsbudgeten ökar med 4 000 000 kronor till 390 105 000 
kronor.   

 
Reservationer Ledamöterna från FP lämnar med instämmande av KD en skriftlig 

reservation mot punkt 3 i beslutet enligt följande: ”Under senare år har en 
mängd beslut om investeringar tagits. Många omprioriteringar har sedan 
gjorts där några investeringar tidigarelagts och några investeringar skjutits 
på framtiden. Vi har noterat att tidplaner för investeringar inte hållits, som 
t.ex. i det ’kalmaritiska stimulanspaketet’. Sker detta återkommande är det 
en fråga om ledning och styrning som bör diskuteras i den högsta 
beslutande församlingen, kommunfullmäktige. Att flytta inflytande över 
dessa omprioriteringar till kommunstyrelsen innebär att viktiga beslut 
undanhålls det bredare forum som kommunfullmäktige utgör. Då 
senareläggning av planeringar kan hanteras planerat, ser vi inte heller att ett 
beslut i kommunfullmäktige innebär ett avkall på effektiviteten.”  

 
 Ledamöterna från KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 

förslag.  
 
 Ledamöterna från M, C och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för 

sina egna budgetförslag.  
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§ 181 Begäran om disponering av medel från servicenämndens 
resultatutjämningsfond 

 (dnr KS 2010/00655 042 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 1 december 2010. 
 
 Skrivelse från serviceförvaltningen. 
 
 Beslut i delegationsärende från servicenämndens ordförande den 24 

november 2010. 
 
 Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll den 14 december 2010, § 217. 
 
Bakgrund Serviceförvaltningen har begärt att få disponera 2 150 000 kr ur sin 

resultatutjämningsfond för driftskostnader 2011. Servicenämndens 
ordförande har på delegation fattat beslut att ställa sig bakom 
förvaltningens skrivelse som skickats till kommunledningskontorets 
ekonomienhet.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska bifalla 

servicenämndens förslag.  
  
Beslut Kommunfullmäktige bifaller servicenämndens förslag om att få disponera 

2 150 000 kronor 2011 för driftkostnader. 
 
 
§ 182 Förlängning av busslinje 402 från Skogsrået till Hansa City 
 (dnr KS 2010/00663 536) 
 
Handlingar Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 7 december 2010 
 
 Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll den 14 december 2010, § 218. 
  
Bakgrund Kalmar läns trafik AB (KLT) har tillsammans med 

kommunledningskontoret fått i uppdrag att utreda kostnader och 
förutsättningar för att genom ändrad linjesträckning i befintlig busstrafik få 
en bättre trafikering till Hansa City. KLT har i sin utredning från den 10 
november 2010 presenterat två alternativ.  

 
Beslut Kommunstyrelsens budgetram 2011 utökas med 890 000 kr så att 

kommunstyrelsen hos KLT kan beställa en förlängning av busslinje 402 
från Skogsrået till Hansa City fr.o.m. mitten av juni 2011.  
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§ 183 Budgetuppföljning oktober 2010 med prognos för bokslutet 
2010 

 (dnr KS 2010/00253 042) 
 
Handlingar Budgetuppföljning efter oktober med prognos för bokslutet 2010. 
  
 Uppföljning efter oktober med prognos för bokslut 2010 för koncernen 

Kalmar Kommunbolag AB.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 200.  
  
Bakgrund Kommunledningskontoret har redovisat en sammanställning av 

nämndernas utfall efter oktober 2010 och en prognos för 2010. Årets 
resultat prognostiseras till 99,0 miljoner kronor vilket är en positiv 
budgetavvikelse på 82,3 miljoner kronor. Exploateringsverksamheten, 
samhällsbyggnadsnämnden, servicenämnden, kultur- och fritidsnämnden, 
barn- och ungdomsnämnden, socialnämnden och omsorgsnämnden visar 
positiva resultat. Bidrag till Gymnasieförbundet, kommunledningskontoret 
och Södermöre kommundelsnämnd redovisar negativa avvikelser.  

  
Beslut Kommunfullmäktige lägger budgetuppföljningen för oktober 2010 med 

prognos för bokslutet 2010 till handlingarna.  
 
 
§ 184 Investering i avfallsbehandlingsanläggning  

(dnr KS 2010/00518 040) 
 
Handlingar Kalmarsundsregionens Renhållares skrivelse den 29 september 2010. 
 
 Utredningen ”Klimatsmart regional avfallshantering september 2010”.  
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 3 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 202. 
 
Bakgrund Kalmarsundsregionens Renhållare (KSRR) har beslutat att matavfall ska 

sorteras ut från övrigt hushållsavfall. Som en följd av detta planerar KSRR 
att investera i en avfallsbehandlingsanläggning med optisk sortering, för-
behandling av matavfall och behandling av brännbar fraktion till en 
bränslefraktion. Investeringen beräknas till i storleksordningen 120 
miljoner kronor. Finansiering ska ske genom upptagande av lån. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 

godkänna KSRR:s investering upp till 120 miljoner kronor i en 
avfallsbehandlingsanläggning och att kommunfullmäktige lämnar 
medgivande till KSRR om att ta upp lån på högst 120 miljoner kronor för 
investeringen. 
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Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag och protokolls-
anteckningar: 
 
1. Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av Johan Persson (S) och 

Anders Andersson (C) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

 
2. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. Vidare redovisar han följande 
protokollsanteckning: ” En kommun som tror gott om sina medborgare 
och vågar visa detta i handling, gör upp en kravspecifikation – ’så här vill 
vi ha det’ – och ber om förslag. Men genom kommunalförbundet KSRR 
så har kommunerna tagit på sig även själva utförandet. Detta leder till att 
man binder kapital, drar på sig allt mer utrustningar, vilka läggs på 
avskrivningsplaner vilka i sin tur blir argument för att det vore 
kapitalförstöring att släppa in andra aktörer. Vi får hinder som för lång 
framtid låser in kommunen – eller kommunerna – i monopol, vilket inte 
främjar det fria företagandet och därmed inte heller vår utveckling.  
 
När vi ska fatta beslut här idag saknas fria marknadens förslag. Vi får 
belyst inifrån-oss-själva perspektivet, men allt för lite utifrån-och-in. Hur 
mycket är vi från och med nu låsta att låsa ute de friska krafter och idéer 
som till kanske lägre priser kan ge oss ännu bättre lösningar? Och som 
inte binder upp kapital och våra borgensåtaganden? Kapital som i sin tur 
kunde användas till kommunala kärnverksamheter? 
 
Vi folkvalda i Kalmar kommun sitter delvis fjättrade och tvingas därför 
besluta som en funktion av vår organisation, vilket innebär att tillstyrka 
KSRR:s investering. Med förbehåll för att det saknas tillräcklig 
omvärldsanalys i beslutsunderlaget och därmed att vi kan missa det som 
är bäst för inte bara Kalmar utan vår region och miljö”. 
 

3. Malin Petersson (M) med instämmande av Inger Hilmansson (FP) 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
Vidare föreslår de att kommunfullmäktige ska uttala följande: ”Denna 
investering får dock inte innebära avgiftshöjningar för abonnenterna. 
KSRR måste, liksom kommunala förvaltningar och bolag, hålla tillbaka 
sin kostnadsutveckling. Denna investering ska klaras inom den årliga 
avgiftshöjningen”. 
 

4. Jonas Lövgren (M) - med instämmande av Magnus Isaksson (M) och 
Axel Werin (M) - föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommun-
styrelsens förslag.  
 

5. Lennart Svenzén (C) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsen förslag och lämnar en protokollsanteckning för C 
enligt följande: ”Det är viktigt att den biogasinvestering som nu sker 
med matavfall inte tränger undan jordbrukets möjligheter att expandera 
och leverera gödsel till våra biogasanläggningar”. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill bifalla Jonas Löhnns m.fl. förslag att bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Jonas Lövgrens m.fl. förslag att avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige vill bifalla 
Jonas Löhnns m.fl. förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Malin Peterssons m.fl. förslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
det. 

   
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att tillstyrka KSRR:s investering upp till 120 

miljoner kronor i en avfallsbehandlingsanläggning. Kommunfullmäktige 
lämnar medgivande till att KSRR tar upp lån på högst 120 miljoner kronor 
för investeringen. 
 
Kalmar kommun uttalar att vårt avfall ska stanna i vår region.  

 
Reservationer 1. Jonas Lövgren (M), Magnus Isaksson (M) och Axel Werin (M) reserverar 

sig mot beslutet till förmån för Jonas Lövgrens m.fl. förslag att avslå 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 

 2.  Malin Petersson (M), Linda Blomdahl-Petersson (M), Kajsa Hedin (M) 
 Tamas Lakatos (M), Britt Dicksson (M), Inger Hilmansson (FP), Björn 
Brändewall (FP), Birgitta Nordlöw (FP), Lars Rosén (SD) och Micael 
Foghagen (SD) reserverar sig mot beslutet att avslå Malin Peterssons 
m.fl. tilläggsyrkande.  

 
 
§ 185 Ändrad organisation för överförmyndarverksamheten 
 (dnr KS 2010/00620 001) 
 
Handlingar Kerstin Björklunds skrivelse den 17 oktober 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 203. 
 
Bakgrund  I varje kommun ska det finnas en övermyndare eller en överförmyndar-

nämnd. Bestämmelserna är tvingande och verksamheten kan inte läggas 
under annan nämnd. Överförmyndaren är en kommunal tillsynsmyndighet 
och ska utöva tillsyn över gode män, förvaltare och förmyndaren. 
Myndighetens uppdrag är att förhindra att personer som inte själva kan 
tillvarata sin rätt drabbas av rättsförluster. Överförmyndaren står under 
länsstyrelsens tillsyn.  
 
Överförmyndarverksamheten i Kalmar kommun är idag organiserad i en 
överförmyndarnämnd och ett tillhörande kansli. Under 2010 har frågan om 
ändring av organisationen aktualiserats. Överförmyndarnämndens 
sammansättning har hittills varit identisk med sammansättningen i 
socialnämndens sociala utskott.  
 
Kerstin Björklund har tagit fram ett förslag till ändrad organisation för 
överförmyndarverksamheten. Av förslaget framgår att i stället för en 
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överförmyndarnämnd utses en tjänsteman till överförmyndare och en 
tjänsteman som ersättare för denne. Överförmyndaren och ersättaren för 
denne ska väljas av kommunfullmäktige för en period av fyra år och följa 
gängse mandatperioder.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. Ledamöterna från C, FP, M och 

KD reserverade sig mot beslutet. De föreslog istället att det under 
kommande mandatperiod utreds hur överförmyndarverksamheten ska 
organiseras. Under den kommande mandatperioden väljs en fristående 
överförmyndarnämnd som består av tre ledamöter och två ersättare. 
 

Överläggning Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) att kommunfullmäktige 
ska besluta i enlighet med vad företrädarna för M, C, FP och KD föreslog 
under kommunstyrelsens sammanträde. Det innebär att kommun-
fullmäktige ska utse en överförmyndarnämnd som består av tre ledamöter 
och två ersättare. Han föreslår därför att kommunstyrelsens förslag till 
beslut ska avslås förutom punkt fyra som innebär att kommun-
ledningskontoret får i uppdrag att föreslå en ny organisation för 
överförmyndarverksamheten samt redovisa ett förslag till reglemente för 
överförmyndaren. Uppdraget ska redovisas senast den 31 mars 2011. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommun-
fullmäktige vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige avslår punkterna 1-3 samt bifaller punkt 4 i 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Johan Perssons förslag att välja en överförmyndarnämnd som består av tre 
ledamöter och två ersättare. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
förslaget. 

 
Beslut   Kommunfullmäktige beslutar att under kommande mandatperiod välja 

överförmyndarnämnd som består av tre ledamöter och två ersättare. 
 
 Kommunledningskontoret får i uppdrag att föreslå en ny organisation för 

överförmyndarverksamheten samt redovisa ett förslag till reglemente för 
överförmyndaren. Uppdraget ska redovisas senast den 31 mars 2011. 

 
 
§ 186 Kommunernas framtida hjälpmedelsförsörjning 
 (dnr KS 2010/00578  011) 
 
Handlingar Regionförbundets skrivelse den 28 oktober 2010. 
 
 Omsorgschefens skrivelse den 10 november 2010. 
  
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 213. 
 
Bakgrund Primärkommunala nämnden (PKN) har rekommenderat länets kommuner 

att säga upp avtalet om servicehjälpmedel, sjukvårdsmaterial och KOFFA-
produkter (inkontinenshjälpmedel) innan den 31 december 2010.  
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 PKN föreslår även att de får i uppdrag att ta fram ett förslag till 
samverkans-modell.  

 
 Omsorgsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar enligt 

PKN:s rekommendation och kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att säga upp ”Avtal om servicehjälpmedel, 

sjukvårdsmaterial och KOFFA–produkter” samt uppdra åt Primär-
kommunala nämnden att arbeta fram ett förslag till kommunal 
samverkansmodell för hjälpmedelsförsörjning i länets kommuner. 

 
 
§ 187 Uppsägning av konsortialavtal mellan landstinget och 

kommunerna i Kalmar län angående den kollektiva trafiken 
 (dnr KS 2003/00068 011) 
 
Handlingar Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 8 december 2010. 
  
 Protokoll från Regionförbundet inklusive konsortial- och trafikavtal den 9 

januari 2003. 
 
 Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll den 14 december 2010, § 219. 
 
Bakgrund Landstinget och kommunerna i Kalmar län har sedan år 2003 ett gällande 

konsortial- och trafikavtal angående den kollektiva trafiken i länet. 
 
 En styrgrupp har under våren 2010 genomfört utredningen ”Kraftsamling 

för Länstrafiken i Kalmar län” under ledning av landstingsrådet Anders 
Henriksson och kommunalrådet i Västervik Harald Hjalmarsson. 

  
 En delrapport redovisades 28 oktober 2010. Huvudförslaget är att 

landstinget tar över ägaransvaret för kollektivtrafiken fr.o.m. år 2012. För 
att genomföra detta behöver en skatteväxling genomföras.  

 
 Med anledning av den planerade ändringen av ägaransvaret för kollektiv-

trafiken fr.o.m. år 2012 föreslår kommunstyrelsens ordförande att 
kommunfullmäktige säger upp nu gällande konsortial- och trafikavtal för 
kollektivtrafiken i länet. 

 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag och protokollsanteckning: 

 
1. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-

styrelsens förslag att säga upp konsortialavtalet. 
 

2. Anders Andersson (C) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
förslaget att säga upp konsortialavtalet och istället avvakta en slutrapport 
i februari. 
 

3. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag att säga upp konsortialavtalet och redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: ”Folkpartiet liberalerna yrkar bifall 
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till uppsägning av konsortial- och trafikavtalet angående kollektivtrafiken 
därför att vi anser att ett helt nytt och tydligt avtal behöver skrivas 
oavsett ägarskap i framtiden. Vi kommer att ta ställning till ägarskapet 
för kollektivtrafiken först när vi sett ett färdigt förslag med konsekvens-
analyser för inflytande, kvalitet och pris för både kommun och 
resenärer.” 

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 

vill bifalla Johan Perssons m.fl. förslag eller Anders Anderssons förslag. 
Han finner att kommunfullmäktige bifaller Johan Perssons m.fl. förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner att kommunstyrelsen, genom Johan 

Persson och Malin Petersson, säger upp konsortial- och trafikavtal mellan 
landstinget och kommunerna i länet, undertecknade den 9 januari 2003, 
från och med den 1 januari 2012. 

 
Reservation Ledamöterna från C reserverar sig mot beslutet till förmån för Anders 

Anderssons förslag. 
 
  
§ 188 Namn på kommunens styrande dokument 

 (dnr KS 2010/00618 003) 
 

Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 15 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 204. 
 
Bakgrund  Kommunrevisionen har granskat kommunfullmäktiges och kommun-

styrelsens styrande dokument. I granskningsrapporten framgår bl.a. att ”de 
styrande dokumenten har olika namn som strategi, policy, strategisk policy, 
program, plan med mera. För närvarande finns ingen definition på vem 
som fattar beslut om de olika dokumenten och vilken dignitet de har”. 
 
 Sedan en tid tillbaka pågår arbetet med att se över kommunens styrande 
dokument. För att minska antalet benämningar inom kommunen har 
kommunledningskontoret tagit fram ett förslag på ett antal gemensamma namn. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslaget.  
 

Beslut 1. De styrdokument som fastställs av kommunstyrelsen/ kommun-
fullmäktige ska ha något av följande namn: vision, policy, program, 
handlingsplan, regler eller riktlinjer. Beslutet ska vara vägledande för 
kommunens facknämnder och bolag och benämningarna ska därför så 
långt som det är möjligt även användas av dem. 
 

 2. Kommunledningskontoret får i uppdrag att säkerställa att rubrikerna på 
nya styrdokument som ska beslutas av kommunstyrelsen och kommun-
fullmäktige används på avsett sätt.  
 

 3. När styrdokument fastställs ska det i beslutet även framgå: 
- Hur länge dokumentet ska gälla 
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- När dokumentets aktualitet ska följas upp 
- Vem som ansvarar för uppföljningen och hur återrapportering ska ske 

till den instans som fastställt dokumentet. 
 

 4. Vad som sagts under punkterna 1-3 gäller dock inte när annat är reglerat 
i lag, förordning eller på annat sätt som kommunen inte kan påverka.  

 
 
§ 189 Motion (FP) och medborgarförslag om att hundar ska ha 

koppel på offentlig plats 
 (dnr KS 2007/00030 092 och 2009/00382 094) 
 
Handlingar Motion (FP) den 15 januari 2007. 
 
 Medborgarförslag Pierre Edström den 16 januari 2007. 
 
 Medborgarförslag Eva Egnell m.fl. den 24 oktober 2009. 
 
 Kommunchefens skrivelse den 9 augusti 2010. 
 
 Kommunchefens skrivelse  den 16 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 212. 
 
Bakgrund Folkpartiet har i sin motion föreslagit: 

-  Att ett tillägg görs i ”Lokala ordningsföreskrifter för Kalmar kommun”  
§ 14 där det bl.a. framgår att hundar ska hållas kopplade alla tider på året 
på offentlig plats samt områden och anläggningar som jämställs med of-
fentlig plats. 

-  Att föroreningar efter hundar på offentlig plats skall plockas upp. 
-  Att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheterna till ”inhäg-

nade rastplatser” i kommunen där hundar ska tillåtas gå lösa. 
 
 Vidare har Pierre Edström lämnat in ett medborgarförslag om att det bör 

införas en bestämmelse i de lokala ordningsföreskrifterna om ett generellt 
kopplingstvång för hundar på offentliga platser i Kalmar kommun. 

 
 Härutöver har det inkommit en mängd andra medborgarförslag från Eva 

Egnell m.fl. med i huvudsak följande innehåll: ”Jag föreslår att förslaget till 
koppeltvång för hundar ändras enligt följande: Hundar ska med därför av-
sett halsband och koppel hållas kopplade på följande platser inom Kalmar 
kommun: Kvarnholmen, Ängö, Malmen, Gamla stan och Bremerlyckan. 
Därutöver ska hundar på samma sätt hållas kopplade inom parker, fritids-
områden och motionsanläggningar där särskilt anslag om att hundar skall 
hållas kopplade finns anslaget.” 

  
 Kommunfullmäktige återremitterade ärendet den 27 september 2010,  
 § 112, till kommunstyrelsen efter en diskussion kring frågan om samtliga 

motionsspår skulle omfattas av förslaget till beslut. 
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 Kommunchefen har i en skrivelse från 16 november 2010 kompletterat 
förslaget så att även motionsspår omfattas av koppeltvång.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kommunchefens förslag. 
 
Ajournering  Sammanträdet ajourneras för att förslagsställaren Lars Ljudén, ska redovisa 

sitt medborgarförslag. 
 

Överläggning Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen 
återstår följande: 
 
1. Björn Brändewall föreslår att kommunfullmäktige ska återremittera 

ärendet. 
 

2. Jonas Lövgren (M) – med instämmande av Kajsa Hedin (M), Bertil Dahl 
(V), Inger Hilmansson (FP) och Gunnel Akinder (S) - föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Anna-Britt Wejdsten (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommun-
fullmäktige vill avgöra ärendet idag. Härefter frågar ordföranden om 
kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut eller 
motionen. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
propositionsordning: ”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstning avges 53 ja-
röster och 3 nej-röster och 4 ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och 
en av ledamöterna röstar framgår av bilaga N). Det innebär att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att ändra den första meningen i § 14 i de 

lokala ordningsföreskrifterna för Kalmar kommun från följande lydelse 
”Hundar ska hållas kopplade inom parker och planteringar ” till ”Hundar 
ska hållas kopplade inom parker och planteringar, i anslutning till och på 
motionsspår inom Kalmar kommun samt på offentlig plats inom 
Kvarnholmen, Ängö, Malmen, Gamla stan och Bremerlyckan”. 

 
 Dessutom ska de lokala ordningsföreskrifterna kompletteras med: 

”Avföring som hundar lämnar efter sig på offentlig plats ska plockas upp”. 
 
 Kommunen ska inte utreda möjligheterna till ”inhägnade rastplatser” i 

kommunen där hundar ska tillåtas gå lösa. Kommunfullmäktige avslår 
därför detta förslag i motionen. 

 
 Motionen från Ann-Britt Wejdsten och Sebastian Hallén samt inkomna 

medborgarförslag ska därmed anses besvarade. 
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Reservationer 1. Axel Werin (M) samt ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet. 
 2.  Anna-Britt Wejdsten (FP) och Birgitta Nordlöw (FP) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för eget förslag att bifalla motionen. 
 
 
§ 190 Motion (MP) om att odla giftfritt inom vattenskyddsområden 

för kostnadseffektiv biogasproduktion 
 (dnr KS 2003/00475 092) 
 
Handlingar Motion (MP) den 3 november 2003. 
 
 Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 9 september 2010. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 27 oktober 2010, § 274. 
 
 Kalmar Biogas AB:s skrivelse den 6 september 2010. 
 
 Utdrag ur Kalmar Biogas AB:s protokoll den 16 september 2010, § 44. 
 
 Kalmar Vatten och Renhållning AB:s skrivelse den 2 januari 2006. 
 
 Stadssekreterarens skrivelse den 9 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 207. 
 
Bakgrund Miljöpartiet de gröna har i en motion föreslagit att Kalmar kommun 

utreder förutsättningarna för att förverkliga en biogasproduktion baserad 
på jordbruksgrödor som kan odlas inom vattenskyddsområden.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden och Kalmar Biogas AB har yttrat sig över 

motionen. Av samhällsbyggnadsnämndens yttrande framgår att de 
bedömer att odling av giftfria grödor inom vattenskyddsområden inte 
medför några negativa effekter utan kan betraktas som mer miljövänligt 
och bättre ur ett hållbarhetsperspektiv än konventionell odling. Av Kalmar 
Biogas AB:s yttrande framgår att de i dagsläget inte anser det ekonomiskt 
möjligt att använda befintlig biogasanläggning till rötning av grödor men att 
de ser positivt på lokala initiativ för att producera biogas av gödsel och 
grödor. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar yttrandena 

från samhällsbyggnadsnämnden och Kalmar Biogas AB som svar på 
motionen om att utreda förutsättningarna för att förverkliga en 
biogasproduktion baserad på jordbruksgrödor som kan odlas inom 
vattenskyddsområden. Då förutsättningarna för biogasproduktion baserad 
på jordbruksgrödor nu är utredda anses motionen vara besvarad. 
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Överläggning Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt Anna 
Thores förslag.  

 
Beslut  Kommunfullmäktige antar yttrandena från samhällsbyggnadsnämnden och 

Kalmar Biogas AB som svar på motionen om att utreda förutsättningarna 
för att förverkliga en biogasproduktion baserad på jordbruksgrödor som 
kan odlas inom vattenskyddsområden. Då förutsättningarna för biogas-
produktion baserad på jordbruksgrödor nu är utredda anses motionen vara 
besvarad. 

 
 
§ 191 Motion (MP) om ökad tillgänglighet till beslutsdokument 
 (dnr KS 2010/00261 092) 
 
Handlingar Motion (MP) den 28 april 2010. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 1 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 208. 
 
Bakgrund Miljöpartiet de gröna har i en motion föreslagit att kommunen i tid innan 

möten publicerar de handlingar på kommunens hemsida som ges till 
förtroendevalda, givetvis med undantag av handlingar belagda med 
sekretess. 

 
 Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet 

framgår att förslaget i motionen ligger helt i linje med kommunlednings-
kontorets ambitioner på sikt. Det är idag möjligt att publicera besluts-
underlag på Internet, det är dock viktigt att personuppgiftslagen samt 
offentlighets- och sekretesslagen beaktas vid publicering av allmänna 
handlingar på kommunens hemsida. Det innebär att de beslutsunderlag 
som ska publiceras måste granskas inför varje sammanträde vilket kräver 
ett omfattande arbete. För närvarande pågår ett omfattande projekt i 
kommunen med införande av ett nytt system som innebär ett helt nytt sätt 
att arbeta med nämndsadministrationen vilket gör att det kommer att bli 
enklare att hantera beslutsunderlagen på nätet. Det kräver dock 
informationsinsatser så att personuppgifter används i mindre omfattning än 
idag.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-

ledningskontorets yttrande som svar på motionen med följande 
komplettering: Dokument- och ärendehanteringssystemet Public 360 
planeras införas under 2011. Motionen ska därmed anses besvarad. 

 
Överläggning Företrädarna för MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: ”Vi 

tolkar beslutet så att man avser att, så snart det är möjligt, göra alla 
dokument som inte behöver sekretessbeläggas tillgängliga för alla genom 
kommunens webbsida. Såväl handlingar som går ut till politikerna före 
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beslut ska i tid innan möten publiceras för medborgarna, liksom protokoll 
och bilagor efter beslut.” 

 
Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar 

på motionen med följande komplettering. Dokument- och ärende-
hanteringssystemet Public 360 planeras införas under 2011. Motionen ska 
därmed anses besvarad. 

 
 
§ 192 Motion (FP) om att öka förståelsen för homosexuella, 

bisexuella och transpersoner (HBT) 
 (dnr KS 2007/00227 092) 
 
Handlingar Motion från Sebastian Hallén (FP) den 20 mars 2007. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 15 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 209. 
 
Bakgrund Folkpartiet Liberalerna har i en motion föreslagit att kommunlednings-

kontoret skulle få i uppdrag att anordna utbildningar kring HBT-frågor för 
kommunens anställda och förtroendevalda. Vidare föreslogs att barn- och 
ungdomsnämnden och Kalmarsunds gymnasieförbund skulle se över sitt 
arbete med HBT-frågor i skolorna. 

 
 Kommunledningskontoret yttrade sig över motionen 2008. Av yttrandet 

framgick att kommunen redan då arbetade aktivt för att förebygga 
diskriminering. Vidare påpekades att arbetet ändå behövde förstärkas. Då 
kommunfullmäktige behandlade motionen den 26 maj 2008 redovisades 
förslag om att utbildningarna skulle vara obligatoriska och också erbjudas 
förtroendevalda. Innan kommunfullmäktige ville ta ställning till detta 
behövdes ekonomiska och eventuellt andra konsekvenser belysas och 
ärendet återremitterades till kommunstyrelsen.  

 
 Kommunledningskontoret har nu tagit fram en skrivelse med en 

redovisning av kommunens olika insatser. 
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-

ledningskontorets skrivelse som sitt svar på motionen om att öka 
förståelsen för homosexuella, bisexuella och transpersoner. Motionen ska 
därmed anses vara besvarad. 

  
Överläggning Under överläggningen föreslår Björn Brändewall (FP) att kommun-

fullmäktige ska bifalla motionens yrkande i tredje strecksatsen, d.v.s. att 
kommunfullmäktige uppmanar Kalmarsunds Gymnasieförbund att se över 
sitt arbete med hbt- frågor i gymnasieskolan, med tillägget: ”där 
Antidiskrimineringsbyrån kan vara behjälpliga med utbildningar”. 

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 

vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. Härefter frågar han 
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om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Björn Brändewalls 
tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår det. 

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-
ordning: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 48 ja-röster och 6 nej-röster och 5 
ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och en av ledamöterna röstar 
framgår av bilaga O). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets skrivelse som svar 

på motionen om att öka förståelsen för homosexuella, bisexuella och 
transpersoner. Motionen ska därmed anses vara besvarad. 

 
Reservation Björn Brändewall (FP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 

förslag.  
 
 
§ 193 Motion (SD) om att förebygga och motverka det politiska 

våldet från extremister 
 (dnr KS 2007/00316  092) 
 
Handlingar Partimotion (SD) den 17 april 2007. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 15 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010,§ 210.  
 
Bakgrund Sverigedemokraterna föreslår i motionen att kommunen ska utarbeta en 

kommunal handlingsplan med syfte att förebygga kommunistiskt, 
anarkistiskt, nationalsocialistiskt och annat politiskt våld. Skolan ska enligt 
motionärerna ges en viktig roll i denna handlingsplan.  

 
 Kommunledningskontoret har i en skrivelse redogjort för vilka insatser 

som är verkningsfulla i arbetet mot det politiska våldet och beskrivit vad 
som sker i Kalmar kommun idag. Bland annat sker en aktiv samverkan 
mellan polisen, skolan och socialtjänsten.  

 
 Kalmar kommun har en handlingsplan för händelse av grova hatbrott som 

föreslås revideras så att den i större omfattning täcker området politiskt 
våld.  

  
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-

ledningskontorets skrivelse som sitt svar på motionen om att förebygga 
och motverka det politiska våldet från extremister.  

 
Överläggning Lars Rosén (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-

styrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt Lars 
Roséns förslag.  
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Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets skrivelse som sitt 
svar på motionen om att förebygga och motverka det politiska våldet från 
extremister. Motionen ska därmed anses vara besvarad. 

 
 
§ 194 Motion (FP) om norm för de gröna ytorna 
 (dnr KS 2009/00068 092) 
 
Handlingar Motion (FP) den 30 januari 2009. 
 
 Kommunledningskontorets yttrande den 11 juni 2010. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 10 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 211. 
 
Bakgrund Folkpartiet Liberalerna har i en motion den 30 januari 2009 föreslagit 

kommunfullmäktige att uppdra åt kommunstyrelsen att fastställa nuvarande 
andel grönyta som en lägsta nivå och norm i Kalmars tätorter. Vidare har 
de föreslagit att kommunfullmäktige ska besluta att en beräkning av hur 
denna norm för grönytor påverkas ska finnas med i beslutsunderlag för 
markreservationer, detaljplaner m.m. 

 
 Kommunledningskontoret har i skrivelse den 11 juni 2010 yttrat sig över 

motionen och föreslagit kommunfullmäktige att anta kontorets yttrande 
som svar på motionen. Av yttrandet framgår att en lägsta nivå för grönyta 
bedöms ha liten betydelse för att utveckla de rekreativa värdena och bevara 
den biologiska mångfalden i Kalmars tätorter. 

 
 Kommunfullmäktige återremitterade den 27 september 2010, § 15, ärendet 

till kommunstyrelsen. 
 
 Kommunstyrelsen har vid sitt sammanträde den 8 november, § 175, 

föreslagit att ett av kommunledningskontoret och samhällsbyggnads-
kontoret gemensamt upprättat förslag till grönstrukturplan för Kalmar stad 
antas av kommunfullmäktige. Med hänvisning till nämnda beslut och vad 
som tidigare redovisats i ärendet föreslår kommunledningskontoret att 
motionen från Folkpartiet Liberalerna ska anses vara besvarad. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 

kommunledningskontorets skrivelse från den 11 juni 2010 inklusive de 
kompletteringar som redovisats i skrivelsen från den 10 november 2010 får 
utgöra svar på motionen från Folkpartiet Liberalerna om en norm för de 
gröna ytorna. Motionen anses i och med detta besvarad. 

 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 

1. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå motionen.  
2. Kajsa Hedin (M) och Folke Fagerlund (KD) föreslår att kommun-

fullmäktige ska bifalla motionen. 
 



 Kommunfullmäktige 2010-12-20 34

3. Jonas Löhnn (MP) med instämmande av Inger Hilmansson (FP ) 
föreslår att kommunfullmäktige ska besvara motionen enligt följande: 
”Att norm för stadens gröna ytor utarbetas i det fortsatta arbetet med 
Grönstrukturplanen. Motionen ska därmed anses vara besvarad”.  

  
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller motionen. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. Härefter frågar 
ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Jonas Löhnns 
m.fl. tilläggsförslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår 
förslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-
ordning: ”Den som bifaller tilläggsförslaget röstar ja, den som vill avslå 
tilläggsförslaget röstar nej”. Vid omröstning avges 23 ja-röster och 37 nej-
röster. (Hur var och en av ledamöterna röstar framgår av bilaga P). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
  

Beslut Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets skrivelse från 
den 11 juni 2010 inklusive de kompletteringar som redovisas i skrivelsen 
från den 10 november 2010  får utgöra svar på motionen från Folkpartiet 
Liberalerna om en norm för de gröna ytorna. Motionen anses i och med 
detta besvarad. 

 
 
§ 195 Annonsering av kommunfullmäktiges sammanträden under 

mandatperioden 2010 till och med 2014 
 (dnr KS 2010/00626  006) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 22 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 214. 
 
Bakgrund Kommunfullmäktige ska enligt 5 kap 10 § kommunallagen besluta om i 

vilka ortstidningar som annonsen för sammanträdet ska införas. Kansli-
enheten föreslår att kommunen ska sätta in annonser om kommun-
fullmäktiges sammanträden i samma tidningar som under innevarande år. 
Kanslienheten föreslår även att fullmäktige fattar beslut för hela mandat-
perioden och inte årsvis som tidigare.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
  
Beslut Under mandatperioden 2010 till och med 2014 ska kommunen sätta in 

annonser om kommunfullmäktiges sammanträden i Barometern, Östra 
Småland, Kalmar Läns Tidning och KalmarPosten. I KalmarPosten ska 
detta dock endast ske när tidningens utgivningstider passar med dagarna 
för kommunfullmäktiges sammanträden. 
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§ 196 Utdelning ur förvaltade donationsstiftelser år 2010 
 (dnr KS 2010/00625  046) 
 
Handlingar Protokoll från sammanträde den 11 november 2010 med donationskommittén 

för stiftelser m.m. 
 
Protokoll från sammanträde den 21 oktober 2010 med donationskommittén 
för Stiftelsen August Peterssons donationsfond och Stiftelsen Axel Åkessons 
donationsfond.  
 
Delegationsbeslut den 3 november 2010 om utdelning ur Dahmska fonden.  
 
Kommunledningskontorets förslag den 18 november 2010 till utdelning ur 
förvaltade donationsstiftelser.  
 
Protokoll från sammanträde den 8 november 2010 med delegationen för 
Syskonen Karlbergs donationsfond.  

  
 Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010, § 215.  
 
Beslut  Kommunfullmäktige bifaller förslagen till utdelning ur August Peterssons 
 donationsfond, Axel Åkessons donationsfond, Dahmska fonden och  
 Appeltoffts donationsfond.  
 
  
§ 197 Regler för i vilken ordning som ersättare ska tjänstgöra  
 2011-2014  
 
Beslut Om ledamot eller ombud inte kan närvara vid sammanträde gäller att 

ersättare tjänstgör i följande ordning:  
 
1. I första hand tjänstgör ersättare som tillhör samma parti.  

 
2. I andra hand gäller att:  

-  vid förhinder för företrädare för S tjänstgör ersättare från V och MP. 
-  vid förhinder för företrädare för V tjänstgör i första hand ersättare    

 från MP och i andra hand företrädare från S. 
-  vid förhinder för företrädare för MP tjänstgör i första hand ersättare  

 från V och i andra hand företrädare från S. 
-  vid förhinder för företrädare för M, C, FP eller KD tjänstgör 

 ersättare som tillhör något av dessa fyra partier.  
 
3. I sista hand tjänstgör ersättare som tillhör annat parti.  

 
Ordningsföljden mellan ersättarna bestäms av hur lång tid de tillhört 
nämnden (eller motsvarande) – den som varit med längst går in först. Om 
det visar sig att flera ersättare varit med lika länge så har den som är äldst 
av dessa företräde. 
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 Dessa regler gäller för mandatperioden 2011-2014. De gäller i samtliga fall, 
utom när kommunfullmäktige bestämt annat eller om valet skett enligt 
lagen om proportionellt valsätt. 

 
 

§ 198 Fyllnadsval av en ledamot (KD) och en ersättare (M) i 
Fröbergska Stiftelsen  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Annika Sjöberg (KD) och Birger Jägtoft (M) till 

ledamöter i Fröbergska Stiftelsen för 2011- 2016.  
 
 
§ 199 Val av två kommunalråd (1,0), ett kommunalråd (0,60), ett 

kommunalråd (0,40), ett oppositionsråd (1,0) och ett oppo-
sitionsråd (0,60) 

 
Överläggning Valberedningens ordförande Gunnel Akinder (S) föreslår att val-

beredningens förslag ändras så att kommunalråden och oppositionsråden 
väljs för perioden 1 januari 2011 till 31 oktober 2014. 
  

Beslut 1. Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S), Anette Lingmerth (S) 
som kommunalråd och Anna Thore (MP) som kommunalråd på 0,60 
och Bertil Dahl (V) till kommunalråd på 0,40 för perioden 1 januari 
2011 till 31 oktober 2014. 

 2. Kommunfullmäktige väljer Malin Petersson (M) som oppositionsråd 
och Anders Andersson (C) som oppositionsråd på 0,60 för perioden 1 
januari 2011 till 31 oktober 2014. 

 
 
§ 200 Val av nio revisorer  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande revisorer för granskning av 

kommunens verksamhet 2011-2014: 
  
 Revisorer 
 Christina Magnusson (S) 
 Doris Johansson (S) 
 Jean Welander (MP) 
 Eva Hermansson (V) 
 Barbro Molinder (M) 
 Eva Örtengren-Björk (M) 
 Lennart Olsson (C)  
 Lars-Göran Stenholm (FP) 
 Boo Malm (KD) 
 
 
§ 201 Val av ordförande och vice ordförande bland revisorerna  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Barbro Molinder (M) som ordförande och 

Christina Magnusson (S) som vice ordförande för revisorerna 2011-2014. 
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§ 202 Val av femton ledamöter och nio ersättare i 

kommunstyrelsen  
 
Överläggning Valberedningens ordförande Gunnel Akinder (S) föreslår att 

valberedningens förslag ändras så att kommunstyrelsen väljs för perioden 1 
januari 2011 till 31 oktober 2014. 

 
 Lars Rosén (SD) och Micael Foghagen (SD) begär att valet sker enligt lagen 

om proportionellt valsätt. Ordföranden konstaterar att förutsättningarna 
för proportionellt valsätt inte är uppfyllda, det krävs att minst fyra 
ledamöter står bakom en sådan begäran.  
 

Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 
kommunstyrelsen för perioden 1 januari 2011 till 31 oktober 2014. 

 
 Ledamöter 
 Johan Persson (S) 
 Anette Lingmerth (S) 
 Steve Sjögren (S) 
 Roger Holmberg (S) 
 Mona Jeansson (S) 
 Jonas Hellberg (S) 
 Elisabeth Gustavsson (S) 
 Anna Thore (MP) 
 Bertil Dahl (V) 
 Malin Petersson (M) 
 Per-Olof Jonsson (M) 
 Kajsa Hedin (M) 
 Anders Andersson (C) 
 Inger Hilmansson (FP) 
 Monica Bengtsson (KD) 
 
 Ersättare 
 Mattias Adolfson (S) 
 Marianne Dahlberg (S) 
 Dzenita Abaza (S) 
 Jonas Löhnn (MP) 
 Birgitta Axelsson Edström (V) 
 Jonas Lövgren (M) 
 Ingemar Einarsson (C) 
 Bodil Wahlgren (C) 

Björn Brändewall (FP) 
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§ 203 Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande i kommunstyrelsen  

 
Överläggning Valberedningens ordförande Gunnel Akinder (S) föreslår att val-

beredningens förslag ändras så att ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e 
vice ordförande i kommunstyrelsen väljs för perioden 1 januari 2011 till 31 
oktober 2014. 
 

Beslut Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) till ordförande, Malin 
Petersson (M) till 1:e vice ordförande och Bertil Dahl (V) till 2:e vice 
ordförande för perioden 1 januari 2011 till 31 oktober 2014. 

 
 

§ 204 Val av sju ledamöter i arbetsmarknadsberedningen 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter i arbetsmarknads-

beredningen för 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Ingvar Nilsson (S) 
 Emma Frost (S) 
 Thomas Stjernquist (MP) 
 Lars Holmberg (V)  
 Kajsa Hedin (M) 
 Sivert Andersson (C) 
 Sahadet Mavraj (FP) 
 
 
§ 205 Val av ordförande och vice ordförande i arbetsmarknads-

beredningen 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ingvar Nilsson (S) till ordförande och Kajsa 

Hedin (M) till vice ordförande 2011-2014. 
  
 
§ 206 Val av tre ledamöter och två ersättare i överförmyndar-

nämnden 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

överförmyndarnämnden 2011-2014: 
 

 Ledamöter: 
 Fredrik Persson (S) 

Jonas Lövgren(M) 
 Inger Akinder (S) 
   
 Ersättare: 
 Gert Järkelid (V) 
 Anna-Britt Wejdsten (FP) 
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§ 207 Val av ordförande och vice ordförande i överförmyndar-

nämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Fredrik Persson (S) som ordförande och Jonas 

Lövgren (M) som vice ordförande 2011-2014. 
 
 
§ 208 Val av fem ledamöter och fem ersättare i valnämnden   
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i valnämnden 

2011-2014: 
  
 Ledamöter: 
 Jan Bengtsson (S) 
 Gunnel Akinder (S) 
 Ralf Eriksson(S) 
 Britt Dicksson (M) 
 Birger Jägtoft (M) 
 
 Ersättare: 
 Bo Holgersson (S) 
 Ann-Catrin Foss (S) 
 Göran Wiegert (S) 
 Åke Rudolfsson (C) 
 Fredrik Palmqvist (FP) 
 
 
§ 209 Val av ordförande och vice ordförande i valnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) som ordförande och Britt 

Dicksson (M) som vice ordförande 2011-2014. 
 
 
§ 210 Val av elva ledamöter och sju ersättare i servicenämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

servicenämnden 2011-2014: 
  
 Ledamöter: 
 Dzenita Abaza (S) 
 Peter Olofsson (S) 
 Inger Kornelius (S) 
 Mikael Lindberg (S) 
 Carina Hägg (S) 
 Patricia Johansson (MP) 
 Anders Gustafsson (V) 
 Per-Olof Jonsson (M) 
 Birger Jägtoft (M) 
 Staffan Ljungar (C) 
 Anna-Britt Wejdsten (FP) 
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 Ersättare: 
 Daniel Modée (S) 
 Sven-Erik Ekblad (S) 
 Johannes Löhnn (MP) 
 Kifah Qasem Mohammad (V) 
 Magnus Jernetz-Gustavsson (M) 
 Marie Torstensson (C) 
 Bengt Sundström (FP) 
 
 
§ 211 Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 

ordförande i servicenämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Dzenita Abaza (S) som ordförande, Per-Olof 

Jonsson (M) som 1:e vice ordförande och Patricia Johansson (MP) som 2:e 
vice ordförande 2011-2014. 

 
 
§ 212 Val av elva ledamöter och sju ersättare i 

samhällsbyggnadsnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

samhällsbyggnadsnämnden 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Mattias Adolfson (S) 
 Gunilla Johansson (S) 
 Karin Birgersdotter (S) 
 Roland Peterson (S) 
 Daphne Thuvesson (MP) 
 Daniel Serlander (MP) 
 Lars Holmberg (V) 
 Jonas Lövgren (M) 
 Rolf Wallergård (M) 
 Gunnar Olsson (C) 
 Kent Pettersson (FP) 
  
 Ersättare 
 Mats Mårtensson (S) 
 Jimmy Holmevi (S) 
 Mark  Hammar (MP) 
 Peter Persson (V) 
 Maria Heudorf (M) 
 Johanna Mattson (FP) 
 Samuel Watanen (KD) 
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§ 213 Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande i samhällsbyggnadsnämnden  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Mattias Adolfson (S) till ordförande, Jonas 

Lövgren (M) till 1:e vice ordförande och Lars Holmberg (V) till 2:e vice 
ordförande i samhällsbyggnadsnämnden 2011-2014. 

 
 
§ 214 Val av elva ledamöter och sju ersättare i kultur- och 

fritidsnämnden  
 
Överläggning Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i kultur- och 

fritidsnämnden 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Marianne Dahlberg (S) 
 Jussi Gröhn (S) 
 Gresa Kuqaj (S) 
 Daniel Fransson (S) 
 Lasse Johansson (S) 
 Tara Braem (MP) 
 Liselotte Ross (V) 
 Tamas Lakatos (M) 
 Anton Jonsson (M) 
 Ingegerd Petersson (C) 
 Peter Forsberg (FP) 
  
 Ersättare 
 Pernilla Frid (S) 
 Leila Perikala (S) 
 Daniel Serlander (MP) 
 Samim Salah Ahmed (V) 
 Wilhelm Backman (M) 
 Markus Johansson-Persson (C) 
 Ann-Sofie Gustafsson (KD) 
  
§ 215 Val av ordförande och vice ordförande i kultur- och 

fritidsnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Marianne Dahlberg (S) som ordförande och 

Ingegerd Petersson (C) som vice ordförande i kultur- och fritidsnämnden 
2011-2014. 
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§ 216 Val av elva ledamöter och sju ersättare i barn- och 
ungdomsnämnden  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i barn- och 

ungdomsnämnden 2011-2014: 
 
 
 Ledamöter 
 Jonas Hellberg (S) 
 Anna Soltorp (S) 
 Robert Sigvardsson (S) 
 Curre Danielsson (S) 
 Maria Hammarström (S) 
 Patricia Johansson (MP) 
 Leila ben Larbi (V) 
 Karl Holst (M) 
 Britt Dicksson (M) 
 Lennart Svenzén (C) 
 Björn Brändewall (FP) 
  
 
 Ersättare 
 Jasminka Peric (S) 
 Jashar Gashi (S) 
 Bo Hellström (V) 
 Andreas Petersson (M) 
 Lene Polteg (FP) 
 Ulf Andersson (KD) 
 Jimmy Svensson (MP)  
 
 
§ 217 Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 

ordförande i barn- och ungdomsnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Jonas Hellberg (S) till ordförande, Björn 

Brändewall (FP) till 1:e vice ordförande och Patricia Johansson (MP) till 2:e 
vice ordförande i barn- och ungdomsnämnden 2011-2014 

 
 
§ 218 Val av elva ledamöter och sju ersättare i socialnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

socialnämnden 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Roger Holmberg (S) 
 Nasim Malik (S) 
 Jonas Franzén (S) 
 Kristina Kakoulidou (S) 
 Anne-Cathrine Lindh (S) 
 Thomas Stjernquist (MP) 
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 Kerstin Gustafsson (V) 
 Kajsa Hedin (M) 
 Jan-Ingemar Lundström (M) 
 Kerstin Edvinsson (M) 
 Helena Swahn-Håkansson (FP) 
  
 Ersättare 
 Veronica Videgren (S) 
 Tony Lavi (S) 
 Annika Wistedt (MP) 
 Gunilla Modin (V) 
 Erik Ciadi (C) 
 Yvonne Sölvinger (FP) 
 Karl Gustav Kyrk (KD) 
 
 
§ 219 Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 

ordförande i socialnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Roger Holmberg (S) som ordförande, Kajsa 

Hedin (M) som 1:e vice ordförande och Thomas Stjernquist (MP) som 2:e 
vice ordförande i socialnämnden 2011-2014. 

 
 
§ 220 Val av elva ledamöter och sju ersättare i omsorgsnämnden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

omsorgsnämnden 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Steve Sjögren (S) 
 Jan Petersson (S) 
 Emma Frost (S) 
 Lena Bromberg (S) 
 Mats Griph (S) 
 Rebekka Holm (MP) 
 Birgitta Axelsson Edström (V) 
 Magnus Isaksson (M) 
 Marika Danielsson (C) 
 Birgitta Nordlöw (FP) 
 Folke Fagerlund (KD) 
  
 Ersättare 
 Nura Mahmutagic (S) 
 Stephan Quist-Karlsson (S) 
 Balder Sörensen (MP) 
 Mathilda Karlsson (V) 
 Rolf Wahlberg (M) 
 Ann-Britt Sivertsson (M) 
 Eva Fransson (C) 
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§ 221 Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande i omsorgsnämnden  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Steve Sjögren (S) som ordförande, Folke 

Fagerlund (KD) som 1:e vice ordförande och Birgitta Axelsson Edström 
(V) som 2:e vice ordförande i omsorgsnämnden 2011-2014. 

 
 
§ 222 Val av elva ledamöter och sju ersättare i Södermöre 

kommundelsnämnd  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i Södermöre 

kommundelsnämnd 2011-2014: 
 
 
 Ledamöter 
 Elisabeth Gustavsson (S) 
 Georg Persson (S) 
 Annika Lindvall (S) 
 Jan-Erik Arvidsson (S) 
 Bo Holgersson (S) 
 Per  Öberg (MP) 
 Lena Wennersten (V) 
 Björn Cedergren (M) 
 Elisabeth Svensson (M) 
 Ingemar Einarsson (C) 
 Ingrid Thour (FP) 
 
 Ersättare 
 Roland Peterson (S) 
 Allan Johansson (S) 
 Lene Sejr Sörensen (MP) 
 Sören Jonsson (V) 
 Katarina Pettersson (M) 
 Carina Sjögren (C) 
 Christopher Dywik (KD) 
 
 
§ 223 Val av ordförande och vice ordförande i Södermöre 

kommundelsnämnd  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Elisabeth Gustavsson (S) som ordförande och 

Ingemar Einarsson (C) som vice ordförande i Södermöre kommundels-
nämnd 2011-2014. 
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§ 224 Val av fem ledamöter och fem ersättare i styrelsen för 
Kalmarsunds gymnasieförbund  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen för 

Kalmarsunds gymnasieförbund 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Mona Jeansson (S) 
 Jimmy  Svensson (MP) 
 Birgitta Axelsson Edström (V) 
 Linda Blomdahl-Petersson (M) 
 Berit Rudolfsson (C) 
  
 Ersättare 
 Stig Persson (S) 
 Jimmy Block (S) 
 Patricia Johansson (MP) 
 Axel Werin (M) 
 Birgitta Nordlöw (FP) 
 
 
§ 225 Val av fem ledamöter och fem ersättare i förbundsfullmäktige 

för Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

förbundsfullmäktige för Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens 
Renhållare 2011-2014: 

 
 Ledamöter 
 Ann-Marie Engström (S) 
 Steve Sjögren (S) 
 Jonas Löhnn (MP) 
 Ami Höglund (M) 
 Anna-Britt Wejdsten (FP) 
 
 Ersättare 
 Dzenita Abaza (S) 
 Ingvar Nilsson (S) 
 Jimmy Svensson (MP) 
 Per-Olof Jonsson (M) 
 Gunnar Olsson (C) 
  
 
§ 226 Förslag till val av ordförande i förbundsfullmäktige för 

Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare  
 
Beslut Kommunfullmäktige föreslår att förbundsfullmäktige för Kommunal-

förbundet Kalmarsundsregionens Renhållare ska välja Ann-Marie 
Engström (S) till ordförande 2011-2014. 
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§ 227 Förslag till val av två ledamöter och två ersättare i förbunds-
styrelsen för Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens 
Renhållare  

 
Beslut Kommunfullmäktige föreslår att förbundsfullmäktige för Kommunal-

förbundet Kalmarsundsregionens Renhållare ska välja följande ledamöter 
och ersättare i förbundsstyrelsen för kommunalförbundet 2011-2014: 

 
 Ledamöter 
 Steve Sjögren (S) 
 Ami Höglund (M) 
  
 Ersättare 
 Jonas Löhnn (MP) 
 Anna-Britt Wejdsten (FP)   
 
 
§ 228 Förslag till val av ordförande i förbundsstyrelsen för 

Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare  
 
Beslut Kommunfullmäktige föreslår att förbundsfullmäktige för Kommunal-

förbundet Kalmarsundsregionens Renhållare ska välja Steve Sjögren (S) 
som ordförande i förbundsstyrelsen för kommunalförbundet 2011-2014. 

 
 
§ 229 Val av fem ledamöter och fem ersättare i styrelsen för 

Regionförbundet i Kalmar län  
 
Överläggning Micael Foghagen (SD) föreslår att Lars Rosén (SD) väljs som ordinarie 

ledamot i styrelsen för Regionförbundet i Kalmar län och Micael Foghagen 
(SD) som ersättare.  

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordförande om kommunfullmäktige 

vill bifalla valberedningens förslag eller Micael Foghagens förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller valberedningens förslag. 

 
 Omröstning begärs. Den sker genom sluten omröstning då det gäller ett 

personval. När valsedlarna räknas visar det sig att 57 ledamöter röstar för 
valberedningens förslag och 3 ledamöter för Micael Foghagens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen för 

Regionförbundet i Kalmar län 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Johan Persson (S) 
 Mona Jeansson (S) 
 Jonas Löhnn (MP) 
 Malin Petersson (M) 
 Monica Bengtsson (KD) 
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 Ersättare 
 Mattias Adolfson (S) 
 Anette Lingmerth (S) 
 Bertil Dahl (V) 
 Ingegerd Petersson (C) 
 Inger Hilmansson (FP) 
 
Reservation Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för Micael 

Foghagens förslag.  
 
 
§ 230 Val av en ledamot och en ersättare i styrelsen för 

Samordningsförbundet i Kalmar län  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Anette Lingmerth (S) som ledamot och Kerstin 

Edvinsson (M) som ersättare i styrelsen för Samordningsförbundet i 
Kalmar län 2011-2014 

 
 
§ 231 Val av fem ledamöter och två ersättare i styrelsen för Kalmar 

Kommunbolag AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
  
 Ledamöter 
 Johan Persson (S) 
 Anna Thore (MP) 
 Bertil Dahl (V) 
 Inger Hilmansson (FP) 
 Malin Peterson (M) 
 
 Ersättare 
 Anette Lingmerth (S) 
 Anders Andersson (C) 
 
 
§ 232 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för Kalmar 

Kommunbolag AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) till ordförande och Inger 

Hilmansson (FP) till vice ordförande från bolagsstämman 2011 t.o.m. 
bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 233 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Kommunbolag AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ingvar Nilsson (S) till ombud och Birgitta 

Elfström (S) till ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
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§ 234 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 
ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar 
Kommunbolag AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Monica Bengtsson (KD) som observatör och 

Anders Lundberg (C) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 235 Val av sju ledamöter och fem ersättare i styrelsen för Kalmar 

Airport AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Johan Persson (S) 
 Anna Soltorp (S) 
 Malin Petersson (M) 
 Britt Dicksson (M) 
 Ronny Nilsson (opol) 
 Jacob Westerlund (opol) 
 Eva-Marie Hagström (opol) 
  
 Ersättare 
 Bertil Dahl (V) 
 Ann-Sofie Togner (C) 
 Tony Carlsson (FP) 
 Eva Öberg (MP) 
 Per-Olov Olson (opol) 
   
 
§ 236 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för Kalmar 

Airport AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ronny Nilsson (opol) till ordförande och Malin 

Petersson (M) till vice ordförande från bolagsstämman 2011 t.o.m. 
bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 237 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Airport AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Gunilla Johansson (S) till ombud och Jan-Erik 

Arvidsson (S) till ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014 
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§ 238 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 
ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar Airport 
AB 

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Abbas Moazzeni (KD) till observatör och 

Roger Sandström (C) till ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 239 Val av sju ledamöter och fyra ersättare i styrelsen för Kalmar 

Hamn AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Annika Brodin (S) 
 Michael Ländin (S) 
 Nils Magnusson (S) 
 Tamas Lakatos (M) 
 Rolf Wahlberg (M)  
 Claes-Göran Nilsson (opol) 
 Leif Jonesjö (opol) 
  

Ersättare 
 Ann-Marie Engström (S) 
 Mark Hammar (MP) 
 Kenneth Alvarsson (C) 
 Rejne Erixon (opol) 
   
   
§ 240 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för Kalmar 

Hamn AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Annika Brodin (S) som ordförande och Tamas 

Lakatos (M) som vice ordförande i styrelsen från bolagsstämman 2011 
t.o.m. bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 241 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Hamn AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Peter Olofsson (S) som ombud och Emma 

Frost (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014 
 
 
§ 242 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar Hamn AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Kristofer Von Wachenfeldt (FP) som 

observatör och Anna-Stina Stenbäck (KD) som ersättare vid 
bolagsstämmor 2011-2014.  
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§ 243 Val av sju ledamöter och tre ersättare i styrelsen för KIFAB i 

Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Kjell Henriksson (S) 
 Maria Sundman-Magnusson (S) 
 Tord Strömberg (S) 
 Gunnel Akinder (S) 
 Lennart Erlandsson (M) 
 Birger Jägtoft (M) 
 Ann-Cristin Fredriksson (C) 
 
 Ersättare 
 Mikaela Glindarv (S) 
 Anders Persson (S) 
 Junita Karlsson (KD) 
 
 
§ 244 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för KIFAB i 

Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Kjell Henriksson (S) som ordförande och 

Lennart Erlandsson (M) som vice ordförande från bolagsstämman 2011 
t.o.m. bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 245 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med KIFAB i 

Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Stig Persson (S) som ombud och Gunilla 

Johansson (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 246 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med KIFAB i Kalmar 
AB   

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Lasse Karlsson (FP) som observatör och Karl-

Gustav Kyrk (KD) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 247 Val av fem ledamöter och två ersättare i styrelsen för 

Industriparken i Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
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 Ledamöter 
 Bengt Kronblad (S) 
 Pierre Olsson (S) 
 Peter  Persson (V) 
 Lennart Engström (M) 
 Anna-Stina Stenbäck (KD) 
 
 Ersättare 
 Mark Hammar (MP) 
 Ann-Cristin Fredriksson (C) 
  
 
§ 248 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för 

Industriparken i Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Bengt Kronblad (S) som ordförande och  
 Anna-Stina Stenbäck (KD) som vice ordförande från bolagsstämman  
 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015. 
 
 
§ 249 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med 

Industriparken i Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Mona Jeansson (S) till ombud och Nasim Malik 

(S) till ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 250 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Industriparken i 
Kalmar AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Lars Hamrin (FP) som observatör och  
 Maj-Stin Alvarsson (C) ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 251 Val av sju ledamöter och tre ersättare i styrelsen för Kalmar 

Vatten AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Jeanette Kennerfalk (S) 
 Leif Sverkersson (S) 
 Anna Thore (MP) 
 Giuseppe Padellaro (V) 
 Zeljko Krajisnik (M) 
 Curt Andersson (C) 
 Acke Lindén (FP) 
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 Ersättare 
 Rune Persson (S) 
 Claes Horn af Rantzien (MP) 
 Karl Holst (M) 
 
 
§ 252 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för Kalmar 

Vatten AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Anna Thore (MP) som ordförande och  
 Zeljko Krajisnik (M) som vice ordförande i styrelsen från bolagsstämman 

2011 t.o.m. bolagsstämman 2015. 
 
 
§ 253 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Vatten AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Steve Sjögren (S) som ombud och  
 Dzenita Abaza (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 254 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar Vatten 
AB   

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ronny Jennersjö (KD) som observatör och 

Johanna Mattsson (FP) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 255 Val av sju ledamöter och tre ersättare i styrelsen för 

Kalmarhem AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
  
 Ledamöter 
 Roger Kaliff (S) 
 Ylva Granqvist (S) 
 Ann Hellenborg (MP) 
 Lars Holmberg (V) 
 Magnus Isaksson (M) 
 Lennart Nordström (M) 
 Åke Pettersson (C) 
 
 Ersättare 
 Tommy Lindgren (S) 
 Jacqueline Dovblom (V) 
 Bengt-Olof Roos (KD) 
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§ 256 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för 
Kalmarhem AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Roger Kaliff (S) som ordförande och  
 Magnus Isaksson (M) som vice ordförande från bolagsstämman 2011 t.o.m. 

bolagsstämman 2015. 
 
 
§ 257 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med 

Kalmarhem AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Dzenita Abaza (S) som ombud och Roger 

Holmberg (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 258 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmarhem AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Lasse Karlsson (FP) som observatör och  
 Ann-Sofie Gustafsson (KD) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014.  
 
 
§ 259 Val av sju ledamöter och tre ersättare i styrelserna för Kalmar 

Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Lasse Johansson (S) 
 Susanne Lenander (S) 
 Nikolaos Strachinis (S) 
 Lilian Akthagen (V) 
 Rolf Wallergård (M) 
 Ana Emilia Klasson (C) 
 Margret Johansson (KD) 
 
 Ersättare 
 Berth Pettersson (S) 
 Annika Brundin (S) 
 Lennart Karlsson (FP) 
 
  
§ 260 Val av ordförande och vice ordförande i styrelserna för 

Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Lasse Johansson (S) som ordförande och  
 Ana Emilia Klasson (C) som vice ordförande från bolagsstämman 2011 

t.o.m. bolagsstämman 2015. 
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§ 261 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Jonas Hellberg (S) som ombud och  
 Mona Jeansson (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 262 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) som observatör och  
 Junita Karlsson (KD) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 263 Val av sju ledamöter och tre ersättare i styrelsen för Kalmar 

Biogas AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Jeanette Kennerfalk (S) 
 Leif Sverkersson (S) 
 Anna Thore (MP) 
 Giuseppe Padellaro (V) 
 Zeljko Krajisnik (M) 
 Curt Andersson (C) 
 Acke Lindén (FP) 
 
 Ersättare 
 Rune Persson (S) 
 Claes Horn af Rantzien (MP) 
 Karl Holst (M) 
 
 
§ 264 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för Kalmar 

Biogas AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Anna Thore (MP) som ordförande och  

Zeljko Krajisnik (M) som vice ordförande i styrelsen från bolagsstämman 
2011 t.o.m. bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 265 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Biogas AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Steve Sjögren (S) till ordförande och  

Dzenita Abaza (S) till vice ordförande vid bolagsstämmor 2011 t.o.m. 2014. 
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§ 266 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 
ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar Biogas 
AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ann-Marie Jeansson (KD) som observatör och 

Nils Nilsson (FP) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 267 Val av elva ledamöter och två ersättare i styrelsen för 

Destination Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
  
 Ledamöter 
 Johan Persson (S) 
 Sven Evert Arvidsson (S) 
 Lennart Eriksson (MP) 
 Birgitta Axelsson Edström (V) 
 Göran Häggfors (M) 
 Malin Petersson (M) 
 Berit Rudolfsson (C) 
 Mikael R Olsson (opol) 
 AnnaLena Bergvall (opol)  
 Björn Åfors (opol) 
 Karolina Sörman (opol) 
  
 Ersättare 
 Anette Lingmerth (S) 
 Karin Karlsson (KD) 
  
 
§ 268 Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för 

Destination Kalmar AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) som ordförande och  

Göran Häggfors (M) som vice ordförande i styrelsen från bolagsstämman 
2011 t.o.m. bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 269 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med 

Destination Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Elisabeth Gustavsson (S) som ombud och 

Jussi Gröhn (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
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§ 270 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 
ombud får närvara vid bolagsstämmor med Destination 
Kalmar AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Lennart Hamrin (FP) som observatör och 

Christopher Dywik (KD) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 271 Val av tre ledamöter och två ersättare i styrelserna för Kalmar 

Energi Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB och Kalmar 
Energi Värme AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen från 

bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Marie Simonsson (S) 
 Jonas Löhnn (MP) 
 Göran Häggfors (M) 
 
 Ersättare 
 Bengt Andersén (S) 
 Lennart Svenzén (C) 
 
 
§ 272 Val av vice ordförande i styrelserna för Kalmar Energi 

Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB och Kalmar Energi 
Värme AB   

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Marie Simonsson (S) som vice ordförande i 

styrelsen från bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015. 
 
 
§ 273 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Energi Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB och Kalmar 
Energi Värme AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Marianne Dahlberg (S) som ombud och 

Elisabeth Gustavsson (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 274 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar Energi 
Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB och Kalmar Energi 
Värme AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Sofie Bergman (FP) som observatör och 

Fredrik Sjömar (KD) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014 
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§ 275 Val av sju ledamöter och tre ersättare i styrelsen för Kalmar 
Science Park AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen för 

från bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015: 
 
 Ledamöter 
 Johan Persson (S) 
 Jonas Löhnn (MP) 
 Wilhelm Backman (M) 
 Stefan Petersson (opol)  
 Nils Nilsson (opol)   
 Pelle Sederqvist (opol) 
 Torbjörn Johansson (opol) 
 
 Ersättare 
 Lennart  Eriksson (MP) 
 Peter Olsson (FP) 
 Michael Gelebo (opol) 
  
 
§ 276 Val av ordförande i styrelsen för Kalmar Science Park AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Jonas Löhnn (MP) som ordförande i styrelsen 

från bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2015. 
 
  
§ 277 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Science Park AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Jussi Gröhn (S) som ombud och  
 Robert Sigvardsson (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 278 Val av observatör och ersättare som utöver kommunens 

ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar Science 
Park AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Håkan Mauritzon (C) som observatör och 

Monica Bengtsson (KD) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014 
 
 
§ 279 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med 

Sustainable Sweden Southeast AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Robert Sigvardsson (S) som ombud och  

Ann-Marie Engström (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
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§ 280 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med 
Industriellt Utvecklingscentrum i Kalmar AB  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer välja Annika Brundin (S) som ombud och 

Ingvar Nilsson (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 281 Val av ombud, ersättare och fyra observatörer (”bisittare”) 

vid bolagsstämmor med Kalmar Läns Trafik AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) som ombud och Mona 

Jeansson (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014 
 
 Kommunfullmäktige väljer Mattias Adolfson (S), Anette Lingmerth (S), 

Malin Petersson (M) och Ronny Jennersjö (KD) som observatörer vid 
bolagsstämmor 2011-2014. 

 
 
§ 282 Val av ombud och ersättare vid bolagsstämmor med Kalmar 

Läns Pensionskapitalförvaltning AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) som ombud och Anette 

Lingmerth (S) som ersättare vid bolagsstämmor 2011-2014. 
 
 
§ 283 Val av tre ledamöter och tre ersättare i styrelsen för Stiftelsen 

Kalmar Läns Museum  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen 

2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Jonas Hellberg (S) 
 Birgitta Elfström (S) 
 Björn Hult (M) 
 
 Ersättare 
 Hans Johansson (S) 
 Emanuel Wallin (S) 
 Fredrik Palmqvist (FP) 
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§ 284 Val av tre ledamöter och tre ersättare i styrelsen för Stiftelsen  
Krusenstjernska gården  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen 

2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Sven-Evert Arvidsson (S) 
 Sven-Erik Ekblad (S) 
 Britt Dicksson (M) 
 
 Ersättare 
 Nasim Malik (S) 
 Susanne Lenander (S) 
 Anna-Lena Bergvall (M) 
 
 
§ 285 Val av fem ledamöter i styrelsen för Dahmska stiftelsen på 

Stensberg  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter i styrelsen 2011-2014: 
  
 Ledamöter 
 Göran Wiegert (S) 
 Bertil Åkesson (S) 
 Maj Blomberg (S) 
 Rune Karlsson (M) 
 Siv Gyllensten (M) 
 
 
§ 286 Val av två ledamöter i styrelsen för Ingeborg och Sture 

Wetterholms stiftelse  
 

Beslut Kommunfullmäktige väljer kommunfullmäktiges ordförande Roger Kaliff (S) 
och lagmannen i Kalmar tingsrätt till ledamöter i stiftelsen 2011-2014. 

 
 
§ 287 Val av två ledamöter i styrelsen för Stiftelsen Grandinska 

välgörenhetsfonden  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Nasim Malik (S) och Fredrik Sjömar (KD) som 

ledamöter i styrelsen 2011-2014. 
 
 
§ 288 Val av ledamot och ersättare i styrelsen för Stiftelsen Ernst 

och Bertha Johanssons understödsfond 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Ann-Christin Modin (S) till ledamot och  

Kari Jonsson (C) som ersättare i styrelsen 2011-2014. 
 
 



 Kommunfullmäktige 2010-12-20 60

§ 289 Val av två ledamöter och två ersättare i styrelsen för 
Stiftelsen John F Carlssons fond för barn och ungdom i Arby 
församling  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen 

2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Jan-Erik Arvidsson (S) 
 Lars Larsson (C) 
 
 Ersättare 
 Sten-Ove Allgren (S) 
 Johan Jonsson (C) 
 
 
§ 290 Val av två ledamöter och två ersättare i styrelsen för 

Stiftelsen John F Carlssons fond för barn och ungdom i 
Ljungby församling  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i styrelsen 

2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Sten-Ove Allgren (S) 
 Liisa Granberg (M) 
 
 Ersättare 
 Helena Svensson (S) 
 Inger Jägerbrink (KD) 
 
 
§ 291 Val av sex ledamöter och sex ersättare i donationskommittén 

för Stiftelserna Axel Åkessons donationsfond och August 
Peterssons i Tingby donation till f.d. Ljungby kommun  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

donationskommittén 2011-2014: 
 
 Ledamöter 
 Georg Persson (S) 
 Sten-Ove Allgren (S) 
 Karl-Georg Svensson (S) 
 Helena Svensson (S) 
 Arne Germgård (C) 
 Jonas Heyman (FP) 
  
 Ersättare 
 Karl-Erik Gustavsson (S) 
 Lisbet Karlsson (S) 
 Rune Persson (S) 
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 Jan-Erik Arvidsson (S) 
 Håkan Wirblad (M) 
 Martin Davidsson (KD) 
  
 Georg Person (S) utses som sammankallande. 
 
 
§ 292 Val av sju ledamöter och sju ersättare i donationskommittén 

för samfonder m.m.  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare i 

donationskommittén 2011-2014: 
  
 Ledamöter 
 Georg Persson (S) 
 Inger Akinder (S) 
 Nasim Malik (S) 
 Nuram Mahmutagic (S) 
 Irene Andersson (M) 
 Maj Linge (M) 
 Håkan Wirblad (M) 
 
 Ersättare 
 Gunilla Johansson (S) 
 Anne-Cathrine Lindh (S) 
 Curre Danielsson (S) 
 Elisabeth Gustavsson (S) 
 Claes Ågren (M) 
 David Carlsson (C) 
 Jonas Heyman (FP) 
 
 
§ 293 Val av ledamot i Länskommittén Sveriges Nationaldag i 

Kalmar län  
 
Överläggning Lars Rosén (SD) föreslår att Thoralf Alfsson (SD) ska utses till ledamot 

istället för Nasim Malik (S) som föreslås av valberedningen.  
 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 

vill bifalla valberedningens förslag eller Lars Roséns förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller valberedningens förslag. 

 
 Omröstning begärs. Den sker genom sluten omröstning då det gäller ett 

val. När valsedlarna räknas visar det sig att 50 ledamöter röstar för  
 Nasim Malik och 2 ledamöter för Thoralf Alfsson. En ledamot röstar på 

Lars Rosén och övriga sju valsedlar är blanka och således ogiltiga.  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Nasim Malik (S) som ledamot i Länskommittén 

2011-2014. 
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§ 294 Val av 32 nämndemän i Kalmar tingsrätt  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande nämndemän 2011-2014: 
 
 Daniel Abrahamsson (S) 
 Zymer Kuqaj (S) 
 Jan K E Petersson (S) 
 Daniel Möller (S) 
 Suad Kaharevic (S) 
 Thomas Ekman (S) 
 Jan Bengtsson (S) 
 Fahri Kuqaj (S) 
 Ylva Hällblad (S) 
 Ing Marie Johansson (S) 
 Birgitta Lindén (S) 
 Kerstin Arvidsson (S) 
 Anne-Cathrine Lindh (S) 
 Jean Welander (MP) 
 Åke Sandberg (MP)   
 Gert Järkelid (V) 
 Kerstin Gustafsson (V) 
 Eva Ottosson (V) 
 Maj Linge (M) 
 Siv Gyllensten (M) 
 Annika Wallergård (M) 
 Tamas Lakatos (M) 
 Rolf Stangvik (M) 
 Ann-Christine Simonsson (C) 
 Ingbritt Rosander (C) 
 Mikael Johansson (C) 
 Ing-Marie Edin (KD) 
 Abbas Moazzeni (KD) 
 Sahadet Mavraj (FP) 
 Sebastian Hallén (FP) 
 Joachim Nilsson (FP) 
 Ulf Lundbäck (SD)  
  
 
§ 295 Förslag till förordnande av borgerliga vigselförrättare  
 
Beslut Kommunfullmäktige föreslår att länsstyrelsen ska förordna följande som 

borgerliga vigselförrättare 2011-2014: 
 
 Mona Jeansson (S) 
 Désirée Liljevall (S) 
 Dzenita Abaza (S) 
 Marianne Dahlberg (S) 
 Jan Bengtsson (S) 
 Lasse Johansson (S) 
 Jeannette Kennerfalk (S) 
 Nasim Malik (S) 
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 Bertil Åkesson (S) 
 Johnny Petersson (V) 
 Berit Rudolfsson (C) 
 Björn Brändewall (FP) 
 Anna-Britt Wejdsten (FP) 
 Anne Elgmark (opol) 
 Ann-Sofie Dejke (opol) 
 Per-Olof Johansson (opol) 
 Roland Karlsson (opol) 
 

 
§ 296 Förrättare av borgerliga begravningar 
 
Beslut Kommunen anvisar Roger Kaliff (S), Nasim Malik (S) och Ulla-Britt Wahl (C) 

som förrättare av borgerliga begravningar i Kalmar kommun 2011-2014. 
 
 
§ 297 Förslag till förordnande av två ombud enligt begravningslagen  
 
Beslut Kommunfullmäktige föreslår att länsstyrelsen ska förordna Allan Karlsson (S) 

och Kerstin Edvinsson (M) till ombud enligt begravningslagen 2010-2014. 
 
 
§ 298 Val av sex gode män vid förrättningar enligt fastighetsbildnings-

lagen  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande gode män vid förrättningar 2011-2014: 
  
 Med erfarenhet av tätortsförhållanden 
 Donald Carlsson (S) 
 Ylva Granqvist (S) 
 Ronny Jennersjö (KD) 
 
 Kunniga i jordbruks- och skogsbruksfrågor 
 Bengt Kronblad (S) 
 Ulf Gustavsson (S) 
 Peter Ustrup (C) 
 
 
§ 299 Val av huvudman i Sparbanksstiftelsen Kronan  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) till huvudman i 

Sparbanksstiftelsen från bolagsstämman 2011 t.o.m. bolagsstämman 2014. 
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§ 300 Fyllnadsval av ersättare (FP) i valberedningen  
 
Beslut Kommunfullmäktige entledigar Kent Pettersson (FP) från sitt uppdrag som 

ersättare i valberedningen. 
 
 Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) som ersättare i 

valberedningen till och med 31 oktober 2014. 
 
 
§ 301 Anmälningsärenden 
 
 För kännedom anmäls: 
  

a) Kommunstyrelsens protokoll den 30 november 2010. 
 
b) Medborgarförslag om att gräva ner järnvägen från viadukten vid 

Bragegatan ner till stationen samt svar från samhällsbyggnadsnämnden. 
 (dnr KS 2010/00443 094) 
 
c) Medborgarförslag om hastighetsskyltning, Gräsgärde samt svar från 

servicenämnden. 
 (dnr KS 2010/00541 094)  
 
d) Medborgarförslag om likvärdighet i kommunen, kommunalt vatten för 

alla. 
 (dnr KS 2010/00640 094) 
 
e) Medborgarförslag om att förbjuda privata mobiltelefoner i arbetet bland 

barn och ungdomar i förskolor och skolor. 
 (dnr KS 2010/00638 094) 
 
f) Medborgarförslag om att släcka ner varannan gatubelysning i stan och 

vid vägarna. 
 (dnr KS 2010/639 094)  
 
g) Medborgarförslag om bra cykelstad/kommun – inte bara till, från och 

inom tätorten. 
 (dnr KS 2010/00637 094) 
 
h) Medborgarförslag om att installera belysning vid pulkabacken i Lindsdal, 

norr om Gästgivarevägen vid Lindesbergsparken. 
 (dnr KS 2010/00658 094) 
 
i) Medborgarförslag om central mötesplats för unga vuxna. 
 (dnr KS 2010/00648 094) 
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Bilaga A  Voteringslista        Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 
Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X    
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X    
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                               X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)   A                                            X    

SUMMA: 35 23 2 1 
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Bilaga B    Voteringslista      Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A  Rolf Wallergård                                   X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 25 0 1 
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Bilaga C        Voteringslista  Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                    X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 25 0 1 

Voteringslista nr. 4 
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Bilaga D   Voteringslista       Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 
Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                   X    
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                            X    
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                            X    
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                     X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                          X       
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                  X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 42 6 12 1 
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Bilaga E         Voteringslista  Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 
Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                   X    
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                            X    
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                            X    
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A  Rolf Wallergård                                    X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                            X    
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                            X    
Lennart Svenzén                          (C)    A                                            X    
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                    X    
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 36 8 16 1 
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Bilaga F     Voteringslista     Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                    X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 37 23 0 1 
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Bilaga G   Voteringslista   Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                   X    
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                            X    
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                            X    
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                     X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 13 12 1 
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Bilaga H     Voteringslista          Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 
Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                    X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 25 0 1 

 



 Kommunfullmäktige 2010-12-20 73

 
Bilaga I      Voteringslista         Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                    X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 25 0 1 

 



 Kommunfullmäktige 2010-12-20 74

Bilaga J    Voteringslista          Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 
Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                     X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                            X    
Björn Brändewall                         (FP)   A                                            X    
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                            X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                            X    
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                            X    
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                            X    
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 15 10 1 
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Bilaga K     Voteringslista         Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                   X    
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                            X    
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                            X    
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                     X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 13 12 1 
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Bilaga L    Voteringslista          Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 
Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                   X    
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                            X    
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                            X    
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A  Rolf Wallergård                                    X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                            X    
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                            X    
Lennart Svenzén                          (C)    A                                            X    
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                    X    
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                            X    
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                            X    
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 38 4 18 1 
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Bilaga M      Voteringslista      Budget 2011 och ekonomisk planering 2012-2013 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst F

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                   X    
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                            X    
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                            X    
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X
Britt Dicksson                           (M)    A                                            X    
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                     X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                            X    
Björn Brändewall                         (FP)   A                                            X    
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                            X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                            X    
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                            X    
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                            X    
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 35 8 17 1 
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Bilaga N    Voteringslista  Motion FP och medborgarförslag om att hundar ska ha  
      koppel på offentlig plats 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                          X       
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                                X    
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                            X    
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                          X       
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                 X       
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A                                          X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                          X       
Tamas Lakatos                            (M)    A                                          X       
Magnus Isaksson                          (M)    A                                          X       
Karl Holst                               (M)    A                                            X    
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                          X       
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                   X       
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                          X       
Björn Brändewall                         (FP)   A                                            X    
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A Ingegerd Petersson                       X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                          X       
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                  X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                          X       
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                          X       
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 53 3 4 1 
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Bilaga O   Voteringslista         Motion FP om att öka förståelsen för homsexuella,  
            bisexuella och transpersoner (HBT) 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frå

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                          X       
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                           X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                            X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                            X    
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                           X      
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                           X      
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                            X    
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                             X    
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                          X       
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                 X       
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A                                          X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                          X       
Magnus Isaksson                          (M)    A                                          X       
Karl Holst                               (M)    A                                          X       
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                          X       
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                   X       
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A Ingegerd Petersson                       X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                          X       
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                  X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                             X  
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                          X       
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                            X    
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 48 6 5 2 
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Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                           X      
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                           X      
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                           X      
Anette Lingmerth                         (S)    A                                           X      
Mattias Adolfson                         (S)    A Ylva Granqvist                            X      
Marie Simonsson                          (S)    A                                           X      
Steve Sjögren                            (S)    A                                           X      
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                       X      
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                               X      
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                           X      
Nasim Malik                              (S)    A                                           X      
Mona  Jeansson                           (S)    A                                           X      
Lasse Johansson                          (S)    A                                           X      
Dzenita Abaza                            (S)    A                                           X      
Jonas  Hellberg                          (S)    A Göran Wiegert                             X      
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                           X      
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                           X      
Annika Brodin                            (S)    A                                           X      
Bengt Kronblad                           (S)    A                                           X      
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A Bouchra El Abdellaoui                     X      
Stig Persson                             (S)    A Nikolaos Strachinis                       X      
Emma Frost                               (S)    A                                           X      
Roger Holmberg                           (S)    A                                           X      
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                           X      
Peter Olofsson                           (S)    A                                           X      
Gunnel Akinder                           (S)    A                                           X      
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                           X      
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                           X      
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Inger Kornelius                           X      
Bertil Dahl                              (V)    A                                           X      
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                           X      
Anna Thore                               (MP)   A                                           X      
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                           X      
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A                                          X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                          X       
Tamas Lakatos                            (M)    A                                          X       
Magnus Isaksson                          (M)    A                                          X       
Karl Holst                               (M)    A                                          X       
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Axel Werin                                X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                             X  
Britt Dicksson                           (M)    A                                          X       
Ove Aronson                              (M)    A Rolf Wallergård                                   X       
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                          X       
Björn Brändewall                         (FP)   A                                          X       
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A Ingegerd Petersson                       X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                          X       
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                  X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A Kent Pettersson                          X       
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                          X       
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                          X       
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                          X       
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 23 37 0 1 

 


